

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. = 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομαί Έτησια δρ. 30 Έξομνας δρ. 15 Δήμε, Κοινότητες Τασσεται Δρ. 110	ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ	Έτος 131 Αριθ. φύλλου 414 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02	ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 7 Σεπτεμβρ. 1959
--	---	---	------------------------------------

ΔΡΟΜΟΣ ΣΤΑΥΡΟΥ-ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ

Από το 1947 έχαραχθη, μέσω Βάλτου ο δρόμος Σταυρού-Γιαννιτσών. Δρόμος ζωτικής σημασίας για τη Βέροια και τα Γιαννιτσά. Έκτοτε έστρώθη ένα μεγάλο τμήμα (μέχρι Βάλτου) και το υπόλοιπον αναμένει την ολοκλήρωσή του.

Χρόνια ολόκληρα πέρασαν που το Δημόσιο Ταμείο εισέπραξε τεράστια έσοδα. Δυστυχώς ουδείς ποτέ σκέφθηκε και τη μεγάλη αυτή υποχρέωση προς τας δύο γειτονικές πόλεις με τη πλουσιωτάτη γεωργική παραγωγή και τους τεράστιους φόρους που εισφέρει στο Κράτος.

Η παρούσα Κυβέρνησις υπερηφανεύεται, για τα έργα της, έργα τα οποία ήμεις εδώ πάνω (εκτός ενός άτελους φράγματος που στοιχίσει ά τσίτσικας για άηδόνι) δεν είδαμε πουθενά.

Ο δρόμος όμως Σταυρού - Γιαννιτσών που θα συνδέση τας δύο πόλεις, με τα ένδιάμεσα πλούσια χωριά και θα τας φέρη πλησιέστερα κατά 35 χιλμ. πρέπει να ολοκληρωθή το ταχύτερον.

Και τούτο θα εξαρτηθή από τη θέληση της Κυβερνήσεως να υπηρετήση και τας δύο πόλεις και τη περιοχή του. Ο βουλευτής της συμπολιτεύσεως κ. Χατζηδημητρίου όφείλει να τώ άξιώση και να τώ πετύχη.

Ο δρόμος Σταυρού-Γιαννιτσών είναι άνάγκη να συνδέση ταχέως τας δύο πόλεις μεταξύ των οποίων ύφίσταται και δικαστική έπικοινωνία. Τα Γιαννιτσά υπάγονται δικαστικώς στο Πρωτοδικείο Βεροίας.

ΤΑ ΚΡΕΟΠΩΛΕΙΑ ΝΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΑ

Διά να διωχθή ή πόλις έφαρμόζων την κειμένη μας να έκσυγχρονισθή, ο νομοθεσίαν να ενδιαφερθή Δήμος της, παρά τας τεραστίαις, έτέρας άνάγκας του, υπεβλήθη εις την δαπάνην της άνεγέρσεως Αγοράς. Έντός αυτής όμως συνεκεντρώθησαν μόνο τα ίχθυοπωλεία και μικρός αριθμός κρεοπωλείων.

Ένα μεγάλο υπόλοιπον εξακολουθεί να είναι κατασπαρμένο εις την πόλιν και έντός άθλιων μαγαζιών άν και καταστήματα της αγοράς ύπάρχουν διαθέσιμα. Μέσα στη μεγάλη άθλιότητα της Βεροίας, ή παρουσία και των πρωτόγονων κρεοπωλείων της, δεν ένοχλεί βέβαια τώ κατασθητικόν αίσθημα των συνθησμένων στην άθλιότητα κατοίκων της.

Όμως οι διερχόμενοι ξένοι (είμεθα βλέπετε να μη βασκαθούμε και τουριστική πόλις) μός έλευολογούν.

Ανάγκη όθεν ο Δήμος

ΟΙ ΚΟΥΚΟΥΒΑΓΙΕΣ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Οι κουκουβάγιες της Αθήνας που κατά κακήν μοίραν της χώρας και κυβερναών, όταν πρό δεκαήμερου στο μεγάλο θέατρο «Ήρώδου» το «Αττικό» στην Αθήνα. άντήχησεν ή λαγορή φωνή του άθανάτου κωμωδιογράφου Αριστοφάνη στο ύπεροχο έργο του «ΠΙ όρνιθες» — για δημοκρατία, για έλευθερία και για όμάνια — τρώμαζαν από τας θεαλώδεις έκδηλώσεις των 4000 Αθηναίων θεατών και στη τυφλαμάρα τους πάνω, άπ' τη πολλή και δυνατή πνευματική λάμψη, άπαγόρευαν την επανάληψη του έργου, φοβηθείσαι τώ λαϊκό ζύνημα, που με άριστοτεχνική ένάργεια, έπιχειρεί ο Μέγας Αριστοφάνης στο παιχθέν έργο του, κατά μεταφρασιν του μοναδικού μας, στο είδος έρμηνευτοδ κ. Βασιλείου Ρώτα.

Μέσα στη διεθνή προβολή του έργου, στο φεστιβάλ Αθηνών, ή τόσο τραγελαφική διακοπή της συνεχείας του, έκανε να πληροφορηθή και τώ διεθνές κοινόν περί των έλοκληρωτικών τάσεων της Κυβερνήσεως Καραμανλή.

Η περιφρόνησις στον Αριστοφάνη, να άκουσθ ή χώρα του, διατερό από 3000 χρόνια, είναι φανερή περιφρόνησις και προς τη νοημοσύνη του Έλλ. Λαού και αϊ μικρόναες που έπετέλεσαν μιά τέτοια ιεροσυλία πρό τώ άθανάτου Έλληνικόν πνεύμα έπιβάλλεται να έγκαταλείψουν πάραυτα, την έξουσίαν.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΝΟΜΑΡΧΗΝ

Θέτομεν άπ' όφιν όμών την κάτωθι παρατήρησιν μας και ζητάμεν όπως προβήτε εις τας δεούσας ένεργείας προς άρσιν μιάς άπαραδέκτου καταστάσεως ήτις άποβαίνει έπιζημία όχι μόνον εις ήμας και τας λοιπές συναδέλφους της πόλεώς μας αλλά και εσθ γοήτρου των Κοινοτήτων, αϊνετες έμφανίζονται σκανδαλωδώς δουλεύουσαι στο Έρετικόν κόμμα και την έφημερίδα του «Νίκη».

Από ένός έτους δλαι αϊ

δημοσιεύσεις των Κοινοτήτων, προνομιακώς, δημοσιεύονται, διά της έρετικής έφημερίδος. Η ένεργεια αυτή των προέδρων να άγνοούν τις λοιπές έφημερίδες άποτελεί σκάνδαλον μεγάλης άλκης, άπερ δεν είναι άνεκτόν εις μίαν εύνομουμένην πολιτείαν. Η συνέχεια λοιπόν του σκανδαλου αυτού έναπαύεται εις ήμας να σταματήση και αϊ δημοσιεύσεις των άρχων αυτόδοιακήσεως, να κατανέμονται εις όλας τας το

ΑΙ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ ΚΑΣΤΑΝΙΑΣ

Μαγευτική ή τοποθεσία των κατασκηνώσεων της Καστανιάς. Έφείτος έβελτιώθη ή θέσις της διατίσσησιν ένα χωριόφι, διατερόν παραχωρηθέν παρ' της φιλοπροόδου Κοινοτήτιος Καστανιάς ένθι και έγκατεστάθη ή Κατασκήνωσις. Η τοποθεσία πανοραμιακή και τώ τοπίον καταπράσινο. Σωστή μεγάλη φαλακ άνθρώπων έν μέσω δάσους με νερό θαυμάσιο.

Έκει πάνω, παραθέρισαν έπέτες 300 μόνο ένογαζόμενα παιδιά. Τώ Κράτος με τας τεράστια έσοδα του φάνηκε φέτος τοιγκούνικο στην έρώτερη άποστολή του. Έτσι μέσα σε άπλήθος των ύποσιτιζομένων εργατοπαίδων μόνο 300 άνέπνευσαν καθαρό άέρα έπέτος.

Δείγμα και τούτο της άδιαφορίας των Κυβερνητών μας, προς την υγείαν του Λαού. Πρωτοσχική μέριμνα κάθε προηγμένης πολιτείας...

Η όμάνοις της κατασκηνώσεως ύπό την άιοκήσιν του καθηγητοδ κ. Έλληνίδη έξαιρετική. Ο χώρος της Κατασκηνώσεως κ.ι τώ μαγειρεία της καισαρά. Τώ φαγητόν ηλαυσώτατον. Η διαχείρισις των τραφίμων έδώ πάνυ διατίθεται ύπό τον και έτος.

αύστημόν πάντοτε έλεγχον του άρχηγοδ της Κησεως, κατά τον καλύτερον τρόπον. Γι' αυτό βλέπομε τώ παιδιό σε διάστημα 15 ημερών (τόσο κρατά δυστυχώς, ή περίοδος δι' έκπαιτην όμάδα) να παίρνουν βάρους άπό ένα μέχρι τριών κιλών.

Ο θεσμός των κατασκηνώσεων είναι έδεργειακή για τώ Έθνος. Έδώ τώ χρήμα του Λαού πιάνει τώ καλύτερο τόπο, γιατί χαρίζει υγεία στη νεολαία. Τώ μέλλον τω Έθνους. Πρέπει λοιπόν να πάρη ευρυτάτην έκτασιν. Και τώ παιδιό του Λαού υποχρεωτικώς, να παραθερίζουν, έπί ένα μήνα τουλάχιστον και όχι 15 ήμέρας όπως σήμερα.

Δηλαδή πριν προφθάσουν να έγκλιματισθούν να φερίγουν...

Τώ ζήτημα της υγείας του Λαού πρέπει στο μέλλον να γίνη ή πρωταρχική φροντίδα του Κράτους. Τι άξίζει ή διάθεσις μεγάλων ποσών δια στρατιωτικούς έξοπλισμούς όταν τώ Έθνος στερείται υγείας; Και δυστυχώς τώ Έθνος μας σήμερα, δεν υπορεί να υπερηφανευθή, δι' υγείαν. Τά συνεργεία έπιλογής στρατιωτών, τώ διαπιστώνουν, δυστυχώς πάνυ διατίθεται ύπό τον και έτος.

Ο ΓΙΔΑΣ ΣΕ ΑΛΜΑΤΩΔΗ ΕΞΕΛΙΞΙ

Χωριό με άχυρακαλόβες ήταν πρό δέκα έτών ο Γιδάς. Με ένα πράσινο έλος στο Σιδ. Σταθμό και χωραφόδρομους, που πνίγονταν αϊ άνθρωποι στη λάσπη και στη σκόνη. Τι είναι σήμερα; Ένας θαυμάσιος έμπορικός συνοικισμός με σπιτια και μαγαζιά λιθάκιστα, με δρόμους εύθετες και τη κεντρική του λεωφόρο ασφαλτοστρωμένη και δενδροφυτευμένη. Ο νεοφερμένος στο Γιδά έκπλήσεται μπροστά στην άλματώδη πρόοδο που παρουσιάζει σήμερα. Είρηνοδικείο, Ένωσις Συνόμων, Άγρο-

τράπεζα (έδώ ίδρυσε ένα άρσιο ιδιόκτητο κατάστημα της, ένώ στη πόλη μας...) Έθνική Τράπεζα και Κενηματογράφοι. Ο νέος, ιδιοκτησίας του κ. Χρ. Μακρή είναι άνώτερος του δικού μας «Στάρ».

Και όλα αυτά σε διάστημα δέκα χρόνων! Δήμος και ιδιώτες δούλεψαν με ζήλον και έθιμισούργησαν.

Πληθούσα ή αγορά του Γιδα! Γεμάτη, άραμπάδες των περίε χωριών. Λές και βριακασσι σε μεγάλο λιμάνι τή στιγμή που άράζει τώ καράβι. (Και ή κίνησι αυτή είναι καθημερινή). Όλος ο πλοθος των γανίμων χωριών της περιοχής, συσσωρεύεται στο Γιδά. Να κα-

πικός έφημερίδας. Άλλως δεν ύπάρχει κράτος. Άλλά κομματικόν υπερκράτος.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή
Έτησια δρ. 30 Έξαμηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΤΗΓΟΡΟΣ

Έτος 131 Άρικ. φύλλου 415
Τιμή φύλλου δεσφ. 1 00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 14 Σεπτεμβ. 1959

ΜΕ ΠΡΟΠΕΤΑΣΜΑ ΤΩΝ ΚΑΤΑΠΤΥΣΤΩΝ Α.Ν. 747/45 Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΒΕΡΜΙΟΝ ΛΗΣΤΕΥΕΙ ΤΟ ΛΑΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΓΙΑΝΙΤΣΩΝ ΑΠΟ ΔΕΚΑΠΕΝΤΑΕΤΙΑΣ!... ΕΩΣ ΠΟΤΕ;

Ο Α.Ν. 747/945, έδημοσιεύθη και τέθη εις εφαρμογήν, από του τέλους του 1945. Από του τέλους του 1946 ότε έκυκλοφορήσαμε, τό πρώτον συνεχώς, βόλλομεν έναντίον του, για άντισυμβαματικότητα αυτού και της σχετικής ύπουργικής άπεφάσεως δύναμει της όποιας οι καταναλωται ηλεκτρικού ρεύματος της εταιρίας «Βέρμιον» χωρίς να ρωτηθούν ή να συμβληθούν με την εταιρείαν πληρώνουν μηνιαίον τέλος, πρós έξόφλησιν των δανείων που σύναψε παρά τροπεζών ή εταιρία: (τό εργαστάσιον Καζαντζιδη για ένα μόνον μήνα πλήρωσε τραμπούκο στην έτηρία (δάνειον και Λίπανσι) δραχμιάς 12.000!). Έκτοτε τό χαράτσι συνεχίζει καταβαλλόμενον, χωρίς οι Δήμοι Βεροίας-Γιανιτσών ή ένας έργαστασιάρχης που μασιζείται άγρια από τό τρόπον θητυρισμού που έφευρε τό «Βέρμιον» με την ένίσχυσι έχθρικών του Λαού Κυβερνήσεων, να ένεργήση, δεόντως, και να προσβάλη τον άνωτέρω νόμον, ως αντισυνταγματικόν ή και να ζητήση με σχετική γνώμοδότησι ενός Καθηγητού της Νομικής του Πανεπιστημίου. Ήδη ως πληροφορούμεθα ή πόλις κινδυνεύει να μείνη στο σκοτάδι, διότι ό Δήμος «χρωστάει» στην εταιρία από κατανάλωσι ηλεκτρ. ρεύματος!... Δηλαδή ό Δήμος Βεροίας, χάρι στην έπιδειχθείσα άνικανότητά του να διεδικήση τά όσα, αυτός και ή πόλις ΑΧΡΕΩΣΤΗΤΩΣ, κατέβαλον στο «Βέρμιον» από του 1945 ως σήμερα, τά όποια άνέρχονται εις μεγάλη ποσά, κινδυνεύει να ρεζιλευθ ή από μια άρπαγα εταιρία.

Τά Δημοτικά Συμβούλια έρχονται και παρέρχονται, χωρίς πρωτε κανένα, να έπιδειξη ένδιαφέρον πρós έπιλυσιν του δημιουργηθέντος προβλήματος, με τόνκατάπτυστον Α.Ν. 747/45. Στο θέμα τουτο έδειξαν όλοι σιωπή ένοχον, την όποιαν και καταγγέλλομεν σήμερα ένώπιον του Λαού Βεροίας. Καλοΰμεν δε τό νέον Δ. Συμβούλιον να πράξη τό καθήκον του. Είναι μειωτικό για τό λαό Βεροίας να πληρώνη χαράτσι, σε μια εταιρία, χάρις σε πλήρη και ύποπτη άδιαφορία των πρώην Δημοτικών Συμβουλιών του.

Τό νέον Δ.Σ. που περιλαμβάνει και ικανά μέλη όφείλει να έπιληφθ ή της άμέσου έξιχνιάσεως του προβλήματος Α.Ν. 747/45.

Ύπ' όψιν του θέτομεν και άπόσπασμα του ύπ' αριθ. 3184)15-1-54 έγγράφου (αριθ. έγκ. 7) του ύπουργείου Έσωτερικών πρós τούς κ.κ. Δημάρχους και πρσέδρους Κοινοτήτων, με τό έρώτημα πρós τούς Δήμους Βεροίας-Γιανιτισών εις ποιάς ένεργείας προέβησαν επ' αυτού

και πώς σκέπτονται να άπαλλάξουν τούς έημότας των από τό παραπάνω χαράτσι και κυρίως να έξασφαλίσουν την έπιστροφήν εις τούς Δήμους και τον λαόν τάς χιλιάδας λίρας που ληστρικώς του άφήρεσαν;

Πρós τουτο, έκαστος Δήμος ή Κοινότης όφείλει να εξακριβώσει:
α) ποιοι οι πρós της οικίας έπιχειρήσιον ηλεκτροαποτισμό παραγγέλλοσι πιστοδοτήσιον ύπό της Τραπεζής της Έλλάδος και Ισπανίας, εάν αυτοι έκαλήθησαν ενόσω ή εν μέρει εις της έπιβαρυντικώς Ισοεισόν της τιμής πωλήσεως του ηλεκτρικού ρεύματος τον διετήρητον δια των σκοπών δι' άν προωρήζοντο, β) εάν έχορηγήθησαν μηχανήματα και όπλα υπό της Κοινοτής και ποιά ή αξία των, γ) ποια ή αξία των έπιχειρήσιων υπό της έπιμερηθείας πωλούται έπιχειρήσιων και εγκαταστάσεων, εάν ταύτα άντεπιστάθησαν και πώς, δ) εάν εις έκτέλεσι έργων κατασταστικώς δικτύου ή άλλων εγκαταστάσεων ή μετασκευαστικώς συνήβαλεν οικονομικώς ό Δήμος ή ή κοινότης και δια τίνων πασών, ε) εις ποιά ποσά άνέρχονται οι εισπράξεις της έπιμερηθείας εκ της έπιβαρυντικώς Ισοεισών και εάν αυτοι κατετέθησαν κανονικώς εις την Τράπεζον της Έλλάδος ως ειχεν ύποχρέωσις ή έπιχειρήσιος.

Ενώ αυτός δύναμει ποίων κατ' έριθμόν και χρονολογίαν εντολών του έργαστασι Υπουργείου Βιομηχανίας έννομο διαρκούσης της άνωτάτου καταστασεως άποσβίσεις κεφαλαίων και εις ποια ποσά άνήλθαν αυτοι κλπ. καταστασεως άποσβίσεις κεφαλαίων και εις ποια ποσά άνήλθαν αυτοι κλπ.

Τά στοιχία ταύτα, χρήσιμα δια τον ύπ' όψιν έλεγχον, είναι έπισης άναγκαία δια τούς δήμους και τάς κοινότητας, καθ' έσασ βάσει τούτων βλεπει εν καιρώ ρυθμισθ ή και τό ποσοστό συγκυριότητας άλλων επί των έν γένει εγκαταστάσεων ηλεκτροαποτισμού.

Εάν κατά την πράξιν του κατά τά ως άνω ένίχνου οι Δήμοι ή Κοινότητες ήθελον συνεισέηθ ή βοηθήσιν ή δυστοποίησιν εκ μέρους των έπιχειρήσιων δια την παρά των τελευταίων τούτων χροσήγησιν υπεθύτων πληροσφιν και στοιχείων, παρακαλούται όπως άναφύσιν τουτο εις τό Υπουργείου δια τός κατ' αυτό περαιτέρω σχετικές ένεργείας.

ΝΑ ΛΗΦΘΟΥΝ ΜΕΤΡΑ ΕΥΓΙΝΑΤΙΚΑ

Ο Λαός Βεροίας έζησε τό βαρβαρότερο τουρκικό καθεστώς. Γιαυτό και τό σπείρα, περιβάλλονσαι από χανδρούς και θεώρητους πρσστατευτικούς μανδρούτους. Και τότε μέν ύπηρέτων μιαν κατάσταση άνάγκης. Σήμερα όμως καμ' ίσαν. Τουρναιών άποσπερών τάς οικίας του άποστασίου δια την ύγείαν των κατοίκων ζωογόνου ήλιου και άέρος. Είναι όηλαδή έπικίνδυνον στην ύγεια της πόλης. Ός τοιούτοι δε έπρεπε οι αρμόδιοι ύγειονομικοί ύπηρεσιαί, από πολλού να είχαν έπιληφθ ή της κατεσφίσεως των. Ότι όμως δεν έπραξαν ως: χάρις, άφείλουν σήμερα να τό πράξουν. Η πόλις σήμερα, χάρις εις την δαγδαίαν αθέτησιν της άσφυκτιάς.

Τά άνήλια και στερούμενα άέρος σπείρα, που τά κατοικοών πολυάνθρωποι οι κογένειαί, έγιναν έστίαι φυματιώσεως. Και είναι γνωστόν στοός ύγειονομικούς ότι ή πόλις μας διατηρεί μεγάλο ποσοστόν άσθενών. Άνάγκη άθεν, να περιέλθ ή κ. Νομιάτρος, μετά του πρσσωμικού του δλακλήρον την παλαιάν πόλιν, να ταταράκη τάς οικίας που ύφιστανται τό μαρτύριο της μούχλας και της άρρώστειας από τούς δίπλα τους μανδρούτους. Να κρηυχθούν έπικίνδυνον εις την δημοσίαν ύγείαν και να διαταχθ ή το γκρέμι-

ΑΝΑΓΚΗ ΕΞΕΥΡΕΣΕΩΣ ΒΙ ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΟΥ ΚΤΙΡΙΟΥ

Τό μοναδικό κτίριο, που στεγάζει τό Γυμνάσιον, με τούς 1300 μαθητάς του κ' ίσθηκε στη Βέροια επί Τουρκοκρατίας για να ίκανοποιηθ ή τάς τότε άνάγκας της μικρής Βεροίας και τούς λίγους μαθητάς της. Ήδη, με τη καταπληκτική αύξησι του λαού Βεροίας, τό Γυμνασιακόν κτίριον είναι άδύνατον να έπαρκήση στο προορισμό του. Γιαυτό και από χρόνια, προβάλλεται έπιτακτική ή άνέγευρις νέου κτιρίου. Για τό σκοπό αυτό ύπάρχει και «άρμοδια» πλήν όμως νησταλέα Έπιτροπή ή όποια ούτε τό πρós τουτο ύπάρχον οικόπεδον δεν μπόρεσεν, ή έθεόφοβ, να έλευθερώση από μερικές άχυροκαλύβες που τό καλύπτουν.

Τραν ή άπόδειξι της «άγάπης» της πρós τό γράμματα και τη μαθητιώσα νεολαία, που άσφυκτιά στο ύπάρχον κτίριον.

Έτσι τό νέον Σχολικόν έτος μς βρίσκει χωρίς νέο γυμνασιακό κτίριο. Βέβαια ως όφονται οι ύπεύθυνοι. Τοϋτο όμως δεν άρκει. Άνάγκη μισθώσεως ιδιωτικού κτιρίου, για να στεγάση τούς μισούς μαθητάς. Οι 1300 μαθηταί του Γυμνασίου μας εάν έπιτρέπεται να συσσωρευθούν κι' έφέτος στο μοναδικό μας άνεπαρκέστατο κτίριο.

Και γι' αυτό την εδύνην φέρουν ολόκληρη και άρμόδιοι. Οι κ.κ. Νομάρχης, Γυμνασιάρχης, Έφορος, Νομιάτρος, Σχολιάτρος κλπ. όφείλουν να αξιώσουν απ' την Κυβέρνησι όπως έγκρίνη κουδύλιον δια την άμεσον μισθωσιν κτιρίου.

Θάνα προσβολή για τη πόλη και περιφρόνησι πρós τη ζωή και τη μόρφωσι των μαθητιών ή διατήρησις του σημερινού άπαραδέκτου καθεστώτος.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ ΔΗΜΑΡΧΟ

Προσπεύρωσ τού άλευρομύλου του κ. Έλσι. Οι κανονική κτισθηκε μια και τοικία. Ο Ιδιοκτήτης της δεν τού έφθασε ή άύθαιρεια που έκτισε επί μη άρτιου οικόπεδου, προσέθεσε σόρριζα του κρασπέδου του δρόμου, παλούκια και ένα άγκαστικό σύρμα, έπικινδυνα για τούς διαβάτες, να έσχιζοθούν.

Όσούτως έναντι αυτής της άύθαιρειας ό έτερος Ιδιοκτήτης, ένώ ή φράχτη του ήταν άκριβώς, σε σημετα και είναι ή σειρά των λευκών, που ό ίδιος φύτεψε (όσο μόνιμο της ίδιας κτησίας του) άντιστασεως μη ύπαρχούσης, χάλασε τη παληά φράχτη του και την έπεθέτη εις βάρος του Δήμου τοποθετήσας και αυτός άγκαστικό σύρμα στο κρασπέδο, άκριβώς του δρόμου.

σμα τους μέχρις όψους ένός μέτρου, από του έδάφους.

Η ύγεια της πόλις έπιτάσσει να ληφθούν άμεσα μέτρα. Και πρώτον, τό γκρέμισμα των άκρήστων, αλλά και τό μάλλα έπικινδύνων μανδρούτιχων της.

Είπαμε ότι ή Βέροια άποτελεί άμυέλι έπιρραγο. Όχι όμως και σε τόσο κεντρικά σημεία. Παρακαλείται ό κ. Δήμαρχος να πρσστατηψη τη περιουσία του Δήμου από τούς οικόπεδο φάγους και ή Άστυνομία τά ροδχα των διαβείτων, από τά άγκαστικά σύρματα των.

Και ένα άκομη. Το σημείο που γκρεμισθηκε και σκοτώθηκε ό σχιωρεμένος Καρ. Άραβίδης, είναι έπικίνδυνον. Για να μη συμβη και βεύτερο δυστύχημα, όποτε ύπάρχει κίνδυνος να έγερθούν και αξιώσεις των παθόντων, κατά του Δήμου, έπιβάλλεται να άνεγερθ ή άμέσως, ένα πρσστατευτικό τοίχος.

—Έλλείπει πλατείας περιπάτου, χρησιμοποιείται στην πόλη μας ή διανοιχθείσα οδός που είναι και οδός Θεσβόνικης—Αθηνών, με κίνησιν τεραστίαν. Την οδόν αυτήν χρησιμοποιούν και οι άγρότες της πόλεως, με τό κόμμα τους και τό διάφορα οικόσιτα

ΑΠ' ΟΣΑ "ΩΡΑΙΑ" ΣΥΜΒΑΙΝΟΥΝ ΑΛΛΟΥ

Διαβάζουμε στην έφημερίδα «Ο Αγών» Πρεβεζής: «Ο υπογεγραμμένος Κουμάσης Θωμάς εκ Καστροσυκίας προς άρσιν πάσης άμφιβολίας μεταξύ των συγχωριανών μου επί της πολιτικής τοποθετήσεώς μου άνακρινώνω τά ακόλουθα».

Σ.Θ. Σπουδαία παρδοκαψίλα είχαν οι Καστροσυκιώτες, για να πληροφορηθούν, διά του τύπου, περί της πολιτικής τοποθετήσεως του ακόμοιρου κ. Κουμάση. Καί συνεχίζει:

«Δι' ο και διαχωρίζων τάς εϋθύνας μου, από τά ΚΚΕ και την ΕΔΑ δηλώδι, άπεχθάνομαι μετά βδελυγμίας (καλόριζα έπρεπε να γράψης έρμε τοϋτο και τάς παραφάδας του) και εϊς τό μέλλον θά καταβάλω κάθε δυνατήν προσπάθειαν διά τό καλόν και τό μεγαλειον της πατρίδος μου».

Σ.Θ. Φαντάζεται κανείς τι λογής κουμάσια είναι εκείνοι οι «έθνικόφρονες» που ήξίωσαν από τό δυστυ

χη κ. Κουμάση με τέτοια έξευτελιστική δήλωσι. Έτσι προσπαθεί τό Καραμανλικό Κράτος να έξουθενώρητους "Έλληνες. Όμως ματαιοπονεί και γελοιοποιείται.

Πάλι καλά. Στά τόπομας, ασταμάτητον, εϋτυχώς, αυτό τοϋ είδους τά μαυσκορλίκια

Σε τοϋτο συνετέλεσεν, βέβαια, καιά πολύ και ο «Θαρραλέος» όστις ήρνεϊτο να δεχθί δημοσιεύσι ταπεινωτικών δηλώσεων των συμπολιτών του.

Δυστυχώς βλσκονται άκόμη έπαρχιαές έφημερίδες, που χωρίς να προσέχουν τή ταπεινωσι που ύφίσταται ό "Έλλην, με τίς έξαναγκαστικές «δηλώσεις» που τοϋ έπιβόλουν οι έθνοκάπηλοι συνενοχού σιόν έξευτελισμό των Έλλήνων.

Τό μεγάλο όμως αυτό κακό που γίνεται στο Έθνος πρόπει να σταματήσει. Καί υποχρέωσι έχουν οι έφημερίδες να πρωτοστατήσουν σιτή κατάργησι του και δχ: να συνεργασούν σιτή διαίωσι του.

Αριθμός 9836
Περλήψις Πραγράμματος Πλειστηριασμού άκινήτων.
Ο Συμβολαιογράφος και κάτοκος Βεροίας, ΘΩΜΑΣ Γ ΚΑΛΛΙΜΠΙΚΑΣ
Δηλοποιώ δι:

Επιπέσει της έν Αθήναις έδρευούσης έτερορρυθμού έμπορικης έταιρίας υπό την έπωνυμίαν «Σ. Ρέσις και Σία» εκ προσωπουμένης παρά τοϋ Διευθυντοϋ αό ής, δικαιουμένης λαμβάνειν παρά τοϋ Σωτηρίου Ανοστήριου κατοίκου Ξερασμένης άφειλέτου αό ής, δύναμει της άπ' αριθμόν 1118/1956 άναφάσεως τού κ. Προεδροόντος των έν Θεσσαλονίκη Πρωτοδικών Πρωτοδικου κ. Βασιλείου Τσισοπούλου, βραχμάς 32.221 νομιμότως άγρις έξοφλήσεως περιουθειών διά τοϋ άπ' αριθ. 1262 πραγράμματος πλειστηριασμού τοϋ δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών Αθανασίου Φαρμάκη εις τό ποσόν των δραχμών 25.000, θέλη έκτεσθί εις άναγκαστικόν πλειστηριασμόν ένώπιον μου ή ένώπιον τοϋ νομίμου άναπληρωτού μου την εικοστήν (20) τήν μηνός Σεπτεμβρίου έέ 1959 ήμέραν Κυριακήν από της δεκάτης (10) ώρας π.μ. μέχρι της δωδεκάτης (12) μεσημβρίας έν Βεροία Πρωτευούσθι τοϋ Δήμου Βεροίας, παρά τή πλατεία τού Αγιου Αντωνίου και έξωθι τοϋ κφενείου κληρονόμων Ιωάννου Χαρσιη ή καιρού μη άπιτρέποντας έν τσ αυτόν, ου ήδη τόπω των πλειστηριασμών εις άγρός έκτάσεως σιρεμ μάτων δεκαδών έέ (6) κείμενος έν τή θέσει Φιτελιάδις ής περιφέρειας τοϋ χωριού Ξερασμένη τοϋ Ειρηνοδικείου Βεροίας, έσπαμμένος διά βάρβακος και σπαρδικώς διά άροσσοίτου συνρυσόμενος έν συνόλω γύρωθεν με άγρούς Παπατηφάρχου Βαρσαμπούλου, Κωνσταντίνου Κυριακπούλου Κωνοταντίνου Τζικοπούλου, και με δρόμον, της τρίτης ένυπόθηκου άφειλέτου Αμυγδαλιάς συζύγου Νικολάου Κωνηοϋ κατοίκου Ξερασμένης, έκμηθέντος άντι δραχμών τεσσάρων χιλ., (4000) κατά στρέμμα, ποί έν δλω άντι δραχμών 24 000 και κατασχεθέντος δύναμει της άπ' αριθμόν 1258/1959 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως άκινήτων τοϋ δικαστικού κλητήρος των έν Βεροία Πρωτοδικών ΑΘΑΝ ΦΑΡΜΑΚΗ. Ος πρώτη προσφορά διά την έννομήν πλειστηριασμού θέλει χρηρημέσει ή παρά της έπισπευδύσεως προσφερέσθι τσ αό ής ήτοι δραχμαί 6 000. Ο άπερβηματιστής δέον τά καταβάλλη τό έκπλειστηριασμού εις τό Δημόσιον Ταμείον Δανείων και Παρακαταθήκων, τό δε οικείον γραμμάτιον θέλει μοι προσκομίσθι. Άλλως έτερορρυθμείται άναπλειστηριασμός εις βάρος του. Τά φερέγγυον των πλειοδοτών είναι της απόλύτου κοίσεώς μου. Εϊς περίπτωσι μη έμφανίσθω τελευταίου πλειοδότη ή έπισπευδύουσα ούδεμίσιν εϋθύνην φέρει δι' όπαρτιν βαρών και τυχόν ένέκτισιν τρίτων. Τά κυρτικά δικαιώματα και τά λοιπά τοϋ Συμβολαιογράφου βαρύνουσι τό τελευταϊόν άπερβηματιστήν.

Έγένετο έν Βεροία σήμερον την 1 ε τ ά ρ τ η ν (4) τοϋ μηνός Σεπτεμβρ. τοϋ χιλσατοϋ ένακοσιοτοϋ πενηκοστοϋ ένάτου (1959) έτους, ήμεσαν Παρασκευήν, και έν τω Συμβολαιογραφείω μου κείμενα έν τή έντοϋθα και επί της δ500 Βροιλέως Κωσταταντίνου 157 ίδιοσησία Γεωργίου Μπουσιμα ής, ήτις άνογνωσθίσα και βεβαιώθίσα ύπέγραψθι παρ έμού τοϋ Συμβολαιογράφου και έξοφασθίσα.

Ο Συμβολαιογράφος (Σ.Ο.) Θ.Γ. Καλλιμπάκας

Ο ΚΟΣΜΟΣ ΜΠΑΙΝΕΙ ΣΕ ΝΕΑ ΠΕΡΙΟΔΟ

Με δέος μπρός σιό μεγάλο κατόρθωμα της άνθρωπίνης διανοίας, να έξορασει ή σιή σελήνη πύραυλο και να προσκρούση επ' αϋτης σιόν ύψηλογισθέντα, χρόνο, χαϊρετούμεν και ήμεις, οι μικροί, τό θαυμάσιο και ιστορικό για την άνθρωπότητα γεγονός, που πρώτοι οι Ρώσοι έπισιτήμονες έπετέλσαν. Καί γεμάτοι αισιοδοξίαν, άτενίζομεν με πλήρη έμπιστοσύνην τό μέλλον.

Τό μέλλον της διαρκούς ειρήνης και της συνευγασίας των λαών της οικουμένης.

Από σήμερα ο κόσμος εισέρχεται σε νέα λαμπρή περιόδο. Τιμή και ευγνωμοσύνη σιό Ρωσικό Λαό και τούς θαυμαστικούς έπισιτήμονάς του.

Με δέος μπρός σιό μεγάλο κατόρθωμα της άνθρωπίνης διανοίας, να έξορασει ή σιή σελήνη πύραυλο και να προσκρούση επ' αϋτης σιόν ύψηλογισθέντα, χρόνο, χαϊρετούμεν και ήμεις, οι μικροί, τό θαυμάσιο και ιστορικό για την άνθρωπότητα γεγονός, που πρώτοι οι Ρώσοι έπισιτήμονες έπετέλσαν. Καί γεμάτοι αισιοδοξίαν, άτενίζομεν με πλήρη έμπιστοσύνην τό μέλλον.

Τό μέλλον της διαρκούς ειρήνης και της συνευγασίας των λαών της οικουμένης.

Από σήμερα ο κόσμος εισέρχεται σε νέα λαμπρή περιόδο. Τιμή και ευγνωμοσύνη σιό Ρωσικό Λαό και τούς θαυμαστικούς έπισιτήμονάς του.

ΔΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥΣ

Να διηρασθί τό άρθρο μας, που για πολλοστή φορά γράφουμε για την μεγάλη ληστεία που σγίνεται σιό Δαδ Βεροίας παρά της έταιρίας «Βέρμιον» και με μεγάλη προσοχή τό άπόσπασμα τοϋ έγγραφου τοϋ κ. Υπουργού των Έσωτερικών, που μιλεί «περί ποσοστού πυγκυριότητος επί των έγκαταστάσεων ήλεκτροφωτισμού».

Εάν δε ύπληρωσθον ότι από τοϋ τέλους 1945 μέχρι σήμερα, περίπου 14 χρόνια, που ή έταιρία «Βέρμιον» εισπράττει παρά τοϋ Λαού Βεροίας Γιαννιτωών, τά ποσά ύπερχαλύπτουν την αξία των έγκαταστάσεων τσ «Βερμιού» (εις 15.000 λίρες ύπολογίζονται τσ

ώ: σήμερα εισπραχθέντω) και πρόπει να κινηθουν οι δύο Δήμοι πσδς έφυρηγήν τοϋ σπέντες έγγραφου και να διεκδικήσουν την κυριότητα τοϋ Έργουστασίου. Τό όλον ζητησά πρόπει να άνατεθί παρ ό των δύο Δήμων σε ειδική (δικηγόρον ή λογιστή)

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Ο Πρόεδρος τοϋ Εϊδικού Ταμείου Ανεγέρσεως Δικαστικού Μεγάρου και Φυλακών Βεροίας διακηρύττει ότι την 24ην Σεπτεμβρίου 1959 ήμεσαν Πέμπτην και ώρον 12-1 μ. έν Βεροία και έν τσ γράφσσι τοϋ Πρωτοδικείου έσινολογώσθεται ή διεέργεια άκυρωθέντος τακτικού δημοσίου μειοδοτικού διαγωνισμοϋ διά τήν προμήθειαν έπίπλων (συνολικής αξίας 17.500 ύπό τούς αϋτούς άρχικαύς έρους. Έν Βεροία τη 12-9-59 Ο Προεδρών τοϋ Εϊδικού Ταμείου (Φ. ΓΟΥΛΗΣ)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Η «Φιλορημονική Σχολή Βεροίας» καλεί τούς επιθυμούντες να εκμάθουν, πνευστόν υουσινόν όργανον, όπως προσορχονται, καθ' έκάστην, εις την Σχολήν προς έγγραφήν.

Η διδασκαλία της μουσικής παρέχεται δωρεάν. Έκ της Διευθύνσεως της Φ.Σ.Β.

Ο παντοπώλης κ. Χ. Πατουρίδης διατίθει προς πώλησιν 300 τετακέδες, κατυλλήλους, για διάτηρησιν τουρά.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κεντρικό Ισόγειον δωμάτιον 4x4, μετά βοηθητικό χώρο, κατάλληλον διά γραφείον, ιατρείον ή όδοντιατρείον. Πληροφορία παρ' ήμίν, ζώα.

Έτσι ή όδός γεμίζει κοπριά ή όποία την ήμερα περισυλλέγεται από τόν πρόσ τοϋτο όδοκαθαριστήν. Τάς βραδυκάς όμως ώρας που ή κλιση των έπισιτροφόντων άγροτών είναι μεγάλη, ή όδός παραμένει άκαθάριστος και έτσι οι παλυπληθείς περίπαττθται τσαλαβουτούν σις κοπριές και άναπνέουν την μυρωδιά της. Ανάγκη λοιπόν όπως ό κ. Δήμαρχος μας όριση όδοκαθαριστήν ίνα έκτελή υπηρεσίαν σιτήν όδόν Μητροπόλεως μέχρι της 8ης έσπερινής, ότε και άραιώνει ή άγροτική κίνησις.

ΝΑ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΘΗ

Η Έπιτροπή Ανεγέρσεως Αιδικηρίων, με και άπεδείξει κλασικώς άνικαίως και έπ.ζημία σιτή πόλη κλειείται να παραιτηθί άμέσως. Είναι άπαράδεκτος ή περιτέρω θεσμητική σησησή της.

Ο κ. Νουμάσης που τή διάγινε και την διέχειται άκόμη ύπερ' από τόση άγνοακτιήσιση άμέλει, σια έργα που της άνετέθη, τή συραμνή της, διασπάττει και τσδς βαρελιν άμέλειν και πρόπει τό πγύτερον να την άπισιοση, ή άμέσου άηλλιστως και διοισμασι νέων και όρυσσιών μελών.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιείται συμφώνως τω άρθρω 1369 τοϋ άστικού Κώδικος ότι:

Ο ΘΩΜΑΣ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ τοϋ Εύαγγέλου και της Μαρίας τοϋ γένος Μπαλογιάννη γεννηθείς εις Φλώρινα και κατοίκων έν Βεροία και ή ΧΡΥΑΣΣΗΝ ΧΟΥΛΙΑΡΑ τοϋ Θωμά και της Εδδελίας τοϋ γένος Κούλιου γεννηθείσα και κατοικήσα εις Νάουσαν, μέλλουσι να έλθουν εις γάμον.

Ο ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΑΡΑΓΑΒΡΙΝΑΙΔΗΣ υίός τοϋ Κωνσταντου και της Κυριακής τοϋ γένος Κιοπέλοπούλου, γεννηθείς εις Κιοιτάχεια Μ.Α. και κατοίκων έντοϋθα και ή Γενοβέτα Γεγηταίδου, θυγάτηρ τοϋ Σπυρίδωνος και της Ανατολής τοϋ γένος Μπασιμανίδη, γεννηθείσα εις Μ. Σάντα Βεροίας και κατοικήσα έντοϋθα.

Λουτυρά «ΟΛΥΜΠΙΑ» Ταματικά - Καβαριόητις Νκαύξ - Χουδμ Μπανιέρα ΔΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ ΚΑΘ ΕΚΑΣΤΗΝ

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ Στο Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ ΒΕΡΟΙΑ - Τηλ. 4-02

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΕΥΑΓ. ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ
ΜΑΙΕΥΤΗΡ - ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ
τ. Έπιμελητής Πανεπιστημιακής Κλινικής και Διπλωματούχος Ιατρικής Ακαδημίας Βιέννης
Δέχεται καθ' έκάστην έν τή Κλινική τοϋ κ. Σόλωνος Αντωνιάδου ως και επί συνειτεύξει.
Τηλ. 2-71 και 2-35

ΝΕΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ - ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ - ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΟΥΤΑΙ ότι οι εισαγωγικοί έξετάσεις τοϋ Γυμνασίου ήμων θά διενεργηθώσιν από 20ης μέχρι 24ς Σεπτεμβρίου έ.έ. Αιτήσεις συμμετοχής εις τάς έξετάσεις γίνονται βεστα καθ' έκάστην και εις τά Γραφεία των Εκπαιδευτηρίων ήμων.

Φέρεται άσάφτως εις γνώσιν των κηδεμόνων ότι ήρξοντο οι έγγραφαι μαθητών εις τά Εκπαιδευτήρια ήμων, εις τό Γυμνάσιον, τό Δημοτικόν και τό Νηπιαγωγείον.

Ταύτα θά λειτουργήσωσιν από τοϋ νέου Σχολικού Έτους ΕΙΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΗΡΙΑ, επί της Πλατείας Αωρολαγίου σχεδιασθέντα επί τή βώσει των κωτέρων απαιτήσεων της σύγχρονου Παιδαγωγικής και περιβαλλόμενα υπό έκτεταμένον αύλογύρων, συνολικώς επιφανείας 1.700 τ. μέτρων.

Περιλαμβάνουσι δε:

- ΠΡΟΤΥΠΟΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ
- ΕΞΑΤΑΞΙΟΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΣΧΟΛΕΙΟΝ (Με τμήματα κατά τάξιν)
- ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ (Με περισσότερα τοϋ ενδς τμήματα κατά τάξιν)

Άσφαλή έγγύσιον διά την ποιότητα τοϋ συντελουμένου δι' ήμων Παιδαγωγικού Έργου, άποδειεί ή άρίστη έργασία τοϋ παρελθόντος μας, ή γενικώς παρά πάντων άναγνωρίζομένη.

Σ Η Μ Διά τήν μεταφοράν των μαθητών μας χρησιμοποιείται καινούργις Σχολικόν Λεωφορείον τύπου Π Ο Υ Α Μ Α Ν.

ΕΚ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΕΩΣ

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>Σύνδρομο Έτησια Δρ. 30 Έξαμηνος Δρ. 15 Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 13: Άρισ. φύλλου 416 Τιμή φύλλου έπραχ. 100 ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 21 Σεπτεμβ. 1959</p>
--	---	--	--

ΔΙΚΗ "ΜΕΤΕΚΤΟΠΙΣΜΕΝΟΥ" ΚΑΙ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ "ΡΑΒΕ ΕΥΛΩΝΕ,!"

ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ ΔΙΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΣΚΟΠΙΜΟΤΗΤΟΣ

Σε προηγούμενο άρθρο μας επισημάναμε τον κίνδυνο, που διατρέχει το έθνος, —να εξανδραποδισθῆ— από τους σημερινούς κυβερνήτες του και να καταστῆ ἔθνος ΜΙΚΡΟΥΧΩΝ ανθρώπων, τρεμόνων ν' αντείπουν και στην αυθαιρεσία του κρατικού ὄργανου!!

Κουτά δε σ' όλα τα άλλα μέτρα, που μηχανεύθηκαν τα τελευταία χρόνια με πρόσχημα την «ἐθνικήν ασφάλειαν» προσέθεσαν και την «οἶκει ἐκτόπισιν». Δηλαδή δεν σὲ στέλλουν στον Ἅγιο Εὐστράτιο ἔξορία, ἀλλὰ σὲ ἐγκλείουν στη μάνδρα του σπιτιού σου, σου ἀπαγορεύουν, νὰ ἐργάζεσαι νὰ συγγράφης, νὰ ἔχης χρήματα πολλά στη τσέπη σου, νὰ ἀναμιγνύσαι στὰ κοινὰ και τὸ χειρότερο νὰ δίνης παρῶν στην Ἀσφάλεια καθημερινῶς.

Σὲ θανατώνουν δηλαδή πολιτικά, ἐμμέσως δὲ και φυσικά και σὲ καθιστούν ἔτσι (ρε) κατὰ τὸ σύστημα τῆς ρωμαϊκῆς ποταπότῆτος.

Τὸ Σύνταγμα ὁμως (ὁ μέγας Νόμος τῆς πολιτείας) τέτοια ἀτιμία δὲν ἐπιτρέπει νὰ προσάπτεται στὸ ἄτομο ἀπὸ διοικητικὲς Ἀρχές.

Μόνον στὰ τακτικὰ Δικαστήρια ἐπιτρέπει νὰ κρίνουν δημοσία, τὰ ἀδικήματα τῶν ἀτόμων και νὰ ἐπιβάλλουν στερητικὰς τῆς προσωπικῆς των ἐλευθερίας, ποινὰς, ὡς ὁ νόμος ὀρίζει.

Στὰ Δικαστήρια ὁμως, ὡς φαίνεται, τὸ σημερινὸ κυβερνητικὸν κόμμα, δὲν ἔχει ἐμπιστοσύνην, γι αὐτὸ ἐπέφερε τὸ θεσμὸ τῶν «Ἐπιτροπῶν Ἀσφαλείας» και τὸ ἄτομον, στή διάθεσιν τῶν ὀργάνων ἀσφαλείας πλέον, με πολλὴν εὐχέρειαν ἀπομονώνεται στὰ ξερωνῆσια με ποινὴν ἐκτοπίσεως, ἢ ὅποια κρατᾶ χρόνια ἀπεριόριστα. Τὸ μέτρον αὐτὸ τῆς ἐκτοπίσεως

σὲ ξερωνῆσια, γιὰ πολλοὺς λόγους, πῆρε τώρα ἀλλομορφή. Ἀντὶ ἔξορίας στὰ νησιά, γίνεται «ἐκτόπισις οἶκει» ὡς παραπάνω γράψαμε.

Μὲ τὴ νέα αὐτὴ ἐφεύρεσι, μετέφεραν στοὺς τόπους τῆς καταγωγῆς των πολλοὺς ἔξοριστοὺς.

Οἱ ἔξοριστοὶ ὁμως τοῦ εἴδους τούτου ἠρνήθησαν ὑπεραμυνόμενοι τῆς ἀτομικῆς των ἐλευθερίας νὰ πειθαρχήσουν στην ἀντισυνταγματικὴ διάταξη τῆς Ἀστυνομίας, νὰ δίδουν δηλαδή παρῶν στην Ἀσφάλεια. Ἐτσι εἶδμε νὰ καταμηθῶνται ἄτομα γιὰ παράβασι Ἀστ. διατάξεως. Τελευταία ἠσχολήθη και τὸ δικὸ μας Μονομέλῃς με καταγεγραμμένα τὸν ἀπὸ τοῦ 1952 ἀδειοῦχο ἔξοριστὸ κ. Γιαννόπουλο ἐκ Ναούσης.

Πρόεδρος τοῦ Δικαστηρίου ὁ κ. Παρμενίων Τζήφρας και Εἰσαγγελεὺς ὁ κ. Ἀχιλ. Σιγανίδης. Δικηγόροι ὑπερασπίσεως οἱ κ.κ. Δημ. Ἀλεβιζάκος πρόεδρος Δικηγ. Συλλόγου Βεροίας και Τζεβελέκης Θεομύκης.

Μάρτυρες ὑπερασπίσεως ὁ κ. Φιλ. Παπαδόπουλος δικηγόρος και Χατζηπαράσχης Ναουσαίος.

Τὸ δικαστήριον με πρό

τασίω και τοῦ κ. Εἰσαγγελέως ἐδέχθη τὴν κατηγορίαν και ἐπέβαλε ποινὴν φυλακίσεως 45 ἡμερῶν καθ ἧς ἠσχίθη ἔφεσις.

Ἐτσι ἢ ὑπόθεσις θὰ ἐπανέλθη στὸ Τριμελὲς τὸ ὁποῖον και θὰ ἀποφανθῆ, ὀριστικά, ἐπὶ τοῦ προκύψαντος ζητήματος, ὅπερ συνεχίζει νὰ ταλαιπωρεῖ τὰ δικαστήρια τῆς χώρας, τινὰ τῶν ὁμοίων, και ἀπεφάνθησαν περὶ τῆς ἀντισυνταγματικότητος τοῦ νόμου 511)47 και τῆς ἐπ' αὐτοῦ στηριζομένης ἀστυνομικῆς διατάξεως.

Τὰ Δικαστήρια στὰ ὁποῖα βασιζει πλέον τὸ ἔθνος ὅλες τὶς ἐλπίδες του γιὰ τὴ τήρησι τοῦ Συντάγματος, πιστεύομεν ὅτι δὲν θὰ ἐπιτρέψουν νὰ μετατραπῆ ἢ Ἑλλάδα, σὲ περιχαρακωμένο στρατόπεδο με πολίτας μειωμένης ἀξίας και γιὰ χάρη πολιτικῆς ἐπικρατήσεως τοῦ κρατούντος Κόμματος, με τὴ φθινὴ δικαιολογία ὅτι οἱ πολιτικοὶ του ἀντίπαλοι εἶναι «ἐπικίνδυνοι» στὸ ἔθνος... Τὸ ἄτομον και ἡ Δημοκρατία στην Ἑλλάδα ἐξετελίσθησαν. Και στὰ Δικαστήρια πέφτει βαρύτερο χρέος, νὰ προστατέψουν και τὰ δύο.

«Ο Θαρραλέος»

ΟΙ ΔΗΜΟΙ ΒΕΡΟΙΑΣ — ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ Ν' ΑΠΑΝΤΗΣΟΥΝ

Βρισκόμαστε στὸ τέλος τοῦ ἔτους 1945. Ἡ ἐθνικὴ ἀνωμολία στὸ κατοκόρυφον. «ἢ μέθη τῆς νίκης» στην ἡμερησίᾳ διάταξη. Ἄβηλον τί τέχεται ἢ ἐπιούσα. Κυβέρνησι Σοφούλη. Τὴ στιγμὴ ἀκριβῶς αὐτῇ οἱ ἀλώπεκες τῶν παρασκηνίων τῆς πολιτικῆς ζωῆς τῆς χώρας (οἱ βιομηχάνοι τῆς Ἑλλάδος) ἐπιτυγχάνουν νὰ δημοσιεύθῃ ὁ ληστικὸς νόμος 747)945 δυνάμει τοῦ ὁποῖου και ὁ λαὸς Βεροίας ὑπεχρέωθη νὰ πληρώνη χάρτασι, πρὸς ἐξόφλησιν τῶν

δανείων ποὺ σύναψε ἀπὸ τὶς Τράπεζες μ' ἐγγύησιν τοῦ Κράτους και ἢ εταιρία ἠλεκτροφωτισμοῦ «Βέρμιον» τοῦ Λαναρά. Ἐκτοτε πληρώνει 700-800 χιλ. μηνιαίως, (τόσα εἰσπράττει περίπου τὸ «Βέρμιον» πρόσθετον τέλος ἐπὶ τῆς καταναλώσεως ἠλεκ. ρεύματος κατὰ μῆνα ἀπὸ τὰς δύο πόλεις Βεροίας—Γιαννιτσῶν μετὰ τῶν περιχώρων των) χωρὶς νὰ διαφαίνεται τὸ τέλος. Ἐως πότε; Εἰς ποῖας ἐνεργείας προέβησαν οἱ δύο Δήμοι (Βεροίας—Γιαννιτσῶν) διὰ

Ντόποιοι και ξένοι, ἐκπλήσσονται στην εἰκόνα τῆς πλήρους ἐγκαταλείψεως, ποὺ ἐμφανίζει ἡ Βέροια! Ἀρόμοι πρωτόγονοι και στρωμένοι με κακότεχνα, ἐκ ποταμιῶν κροκάλων καλυτεῖομι ποὺ τρέμουν μή τσακισθοῦν οἱ διαβάτες και μπαράγκες ἐκκοιλιασμένες.

Πλατεία ἢ μικρὸς χώρος κάπως ἐξωραϊσμένος, δι' ἀναφυχὴν, ὅπως συμβαίνει νὰ ἔχουν και τὰ κεφαλοχώρια και πράσια ἀνύπαρκτα.

Οὐδεὶς. Καὶ ὁμως ἡ Βέροια ἦταν και εἶναι κόμβος συγκοινωνιῶν: ἔδρος Νομοῦ και πλουσιωτάτη. Παρά ταῦτα παρέμεινε ἕνα μεγάλο ἀθλιχώρι, ποὺ ἀναδύει ἔντονον ὁσμὴν κοπρίας (ὡς και χάνια διατηρεῖ, ἀφῆνουμε τοὺς σταβλοὺς, ποὺ λειτουργοῦν ἀκόμη στην αγορά).

Καὶ ὁμως ἡ Βέροια εἶχε και ἔχει Δήμο και Δημοτικά Συμβούλια ἐνηλλάσσαν πολλά. Τὶ εἶναν γιὰ τὴ πόλιν τους ὅλα αὐτὰ τὰ Δημοτ. Συμβούλια; Τίποτα.

Καὶ νιστὶ ἐφ' ὅσον ἢ Βίροι εἶναι πλούσιοι τόπος και ὁ Δήμος τῆς ἀποκομίζει εἶσοδο; Ἀπλούστατα. Δίδει τὸ μεγαλύτερο ποσοστὸ τῶν Δημ. Συμβούλων, ἀν ὄχι ἀλόκληρο, ἀπετελεῖτο ἀπὸ κάτι ἀπίθανα πρόσωπα (και στὴ πιάτσα ἀκόμη ἄγνωστα) παντελῶς ἀκατάλληλα και ἀνίκανα νὰ κρατήσουν τὸ βαρύτερο ἀξίωμα ποὺ ἐπωμίσθησαν, λόγῳ πλήρους ἀμορφοσίας ἢ και δράσεως τινας κοινῶν νικῆς! Τίποτα δὲ διάβασαι! Τίποτα δὲν εἶδαν ποτὲ στὴ

τὴν ἀπαλλαγὴν των, ἀπὸ τὸ παράνομο χάρτασι (ὁ νόμος 747)45 και ἢ σχετικὴ ἐγκληματικὴ ἀπόφασις τοῦ τότε ὑπουργοῦ Οἰκονομικῶν, ὁ ὁποῖος μετὴν εὐχέρεια ποὺ τοῦ παρείχε τὸ ἄρθρον 3 ἀντὶ νὰ ὑποχρέωσῃ τὸ Βέρμιον, ὡς ἦτο φυσικόν, νὰ ἐξοφλήσῃ τοκοχρεωλυτικῶς τὰ δάνειά του, ἐπέβαλε τέλος στοὺς τρίτους ἡμᾶς τοὺς καταναλωτὰς ρεύματος και τὴν ἐξασφάλισιν τῶν ἀχρεωστήτως καταβληθέντων; Ὁ Λαὸς Βεροίας Γιαννιτσῶν ἀξιοῖ ἀμείωσιν ἀπάντησιν. Ἡ μέχρι σήμερον ἐπίδειχθεῖσα ἀδράνεια τῶν δύο Δήμων θὰ χαρακτηρισθῆ ὑποπτος και θὰ καταγγεληθῆ ὡς τοιαύτη.

ζωὴ τους και συνεπὸς τίποτα δὲν ἦταν, σὲ θέαν νὰ συλλάβουν και νὰ δημιοურγήσουν.

Γιὰ τοῦτο και ἡ Βέροια στερεῖται τῶν πάντων. Καὶ ὅχι μόνο στάθησαν ἀνίκανα τὰ ὀφελήσουν τὴ πόλιν ἀλλὰ τὸ και χειρότερον τὴν ἐξημεῖωσαν.

Αἱ ἀνόητοι δὲ πρόξεις των, ἐξάκολουθοῦν νὰ τὴ ζημιώνουν.

Ἡ Βέροια ἐξεπόνησε τὸ πολεοδομικὸ τῆς σχέδιον, ποὺ προέβλεπε εὐρεῖς και εὐθεῖς δρόμους.

Μὲ βάσιν τὸ πρῶτο σχέδιον τῆς προέβη ὁ Δήμος στὴν ἐγκατάστασιν τοῦ ὀβρυκτοῦ ἀγωγοῦ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως. Τὰ ἀπίθανα ὁμως πρόσωπα τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου ἐπὶ δημάρχου Πρωτοψάλτη ἐπέτυχον δυστυχῶς νὰ ἐγκαταληφθῆ τὸ πρῶτο και ὠραῖο σχέδιον τῆς πόλης δι' ἑτέρου ποὺ ταίριαζε στὴ στενοκρηφαλίᾳ του, τὰ συμφέροντα τοῦ Δημάρχου και πολλῶν ἄλλων προκρήτων τῆς πόλης. Σχέδιον μοχλοπλῆξ. Μετὴ μεταβολὴ ὁμως τοῦ σχεδίου, ὁ ἀπὸ εἰδῶν ἐγκατασταθεὶς ἀγωγὸς εὐρέθη ἐκτὸς σχεδίου κατὰ ἐξ (6) μέτρα τὰ ὁποῖα προσεβίβητο τώρα στὰ κατὰ μῆκος τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως ὀκτώπεδα, πρὸς δὲ και δρόμος ἐστένευσε κατὰ ἐξ (6) μέτρα!! Πρῶτος ἀπὸ τὴν μετατροπὴν τοῦ σχεδίου ὀφελήθη αὐτὸς εὐθεῖς ὁ Δήμορχος κ. Νέδνης Πρωτοψάλτης!! Μετὰ τὴν εἰσθυγράμμισιν τῆς ὁδοῦ τούτης, ἀπὸ Σετίας, Ὄξητος ἢ ἀνεγχαρὶς ὀκοδομῶν βάσει νέου σχεδίου ἢ ὅποια προσέκοψε σταν ὕδραγωγὸ ποὺ ἦταν τοποθετημένος βάσει παλαιῦ σχεδίου. Ἀνάγκη λοιπόν... συμμορφώσεως τοῦ Δήμου ἵνα κτίσουν οἱ δημότες. Καὶ ὁ Δήμος ἀντὶ νὰ ἐπαναφέρῃ τὸ παλαιὸν σχέδιον και νὰ γκρεμίσῃ με πάταγο 3X12 μέτρα τῆς αἰκίας Πρωτοψάλτη ποὺ εἶχε κτίσει βάσει νέου σχεδίου, ὁπότε θὰ ἀπέφυγε, πολλὸ μεγαλύτεραν δαπάνην και ταλαιπωρίαν τῆς πόλης, διὰ τῆς διακοπῆς τοῦ ὕδατος ποὺ ὄπισθη, ἀνέλαβε τὴν μετατόπισιν τοῦ ὀγκώδους σωλήνος, εἰς νέον χάνδακα! Σήμερα, λόγω ἐπεκτάσεως νέων ὀκοδομῶν, κατὰ μήκος τῆς ἰδίας ὁδοῦ, ὁ Δήμος ὑποβάλλεται εἰς νέαν δαπάνην και ἢ πόλιν εἰς ταλαιπωρίαν, μετατωπίσεως τοῦ ὕδραγωγοῦ.

Δηλαδή ράβε εὐλων, δουλειὰ νὰ μὴ σοῦ λείπη. Νὰ τὸ ἔργον τοῦ ἀνυπρό-

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Σ' ΕΠΟΧΗ που λαός ρεύει άνεργος και σπεινά, τὰ ταμειυτήρια τών τραπεζών ύπερρυσκώνουν από καταθέσεις! 'Ο παρελθών μῆνας παρουσίασεν αὐξήσιν κατά 111 εκατομμύρια δραχ. γράφουν αἱ ἐφημερίδες Ἀθηνῶν!! Δηλαδή στή γενική δυστυχία τών ἐργατῶν και ἀγροτῶν, ὑπάρχουν ἄνθρωποι που θησαυρίζουν!... Ἐἰ πεινασμένοι ἄς χειροκροτήσουν τῆ Κυβέρνησι τοῦ Καρχαμυλῆ... Σ' αὐτή τὴν ἐποχὴ που ἔλαός στερεῖται τῶν πάντων και ἡ χώρα βυθίων δρόμων (καθημερινῶς τακίζονται τὰ αὐτοκίνητα στοὺς γκρεμοὺς) και ἠχολεῖων ἡ Κυβέρνησις διαπραγματεύεται ἀγορὰ πολυτελοῦς ἀεροπλάνου ἀξίας 1 500.000 δολλαρίων γιὰ τὰ ταξείδια στο ἐσωτερικὸ και ἐξωτερικὸ τῆς Βασιλικῆς οἰκογενείας. Ποσὸν ὑπέρογκον και ἀνάλογο τὰ κτισθῶν 300 Σχολεία. Καὶ μεῖς που ζοῦμε μέσα στή δυστυχία τῶν χειμαζομένων Ἑλλήνων, ρωτᾶμε. Που ὁδηγεῖ ἡ Κυβέρνησις τὸν Ἑλληνα. Ἀπὸ με τὰς ἀλογιστοὺς σπατάλας τῆς

ΤΟ «Πασά Κιάσκι» ἀποτελεῖ τὸ ὑψηλότερον και πλέον περιβλεπτό τοπικὸ τῆς Βεροίας μὴ ὕπυρχούσης ὁμως βατῆς ὁδοῦ ἐπικαινωσίως, παραμένει ἀπλησίαστο. Τὰ γυναικεῖα τακούνια δὲν ἀντέχουν στο κακότεχνον μουλαροκαλντερόμι που ὁδηγεῖ ἐκεῖ ψηλά. Παράλληλα ἡ πόλις στερεῖται και πλατείας περιπάτου Χρησιμοποιεῖται σήμερα γιὰ τὸ σκοπὸ αὐτὸ, ὁ αὐτοκινητόδρομος Ἀθηνῶν-Θεσσαλονίκης που διασχίζει τὴ πόλη μας. Γιὰ τοὺς δύο λοιπὸν αὐτοὺς λόγους ἐπιβάλλεται γὸ χαμαχθῆ ὁ δρόμος Πλατείας Δικαστηρίων - Πασά Κιάσκι, γιὰ τὸν ὁποῖον δὲν θὰ χρειασθῆ και μεγάλη δαπάνη. Ἔτσι και τὸ ὡραῖο τοπικὸ «Πασά Κιάσκι» θὰ ἀξιοποιηθῆ και θὰ δοθῆ στή διάθεσι τοῦ κοινοῦ και ὁ περιήγησις τῆς πόλης θὰ «προσαρμοσθῆ» στή νέη αὐτὴ πανοραματικὴ και ἐλεύθερη ἐνοχλητικῶν και ἐπικινδύνων αὐτοκινήτων ὁδὸ.

Ο ανυχημεθὸς «τῆζ γὸς» ΠΡΟ-ΠΟ κατέμπευσεν. Οἱ ταυρωλαῖανοι που τὸ ἐπαννόησαν και ἔξφρασαν τὸ περσομένο χυῖνο τοῦ ἀφελεί, δὲν χάρηκαν δευτέρω χρόνῳ. Ἀπεδείχθη

κοπου Δήμου Βεροίας!... Ἀδτὴ τὴ μεγάλη ζημία που ὕφιστανται σήμερα ὁ τελαλιππαρος Δήμος Βεροίας ποιάς πρέπει νὰ τὴ πληρώσῃ; Οἱ ἀπεύθυνοι οἱ ὁποῖοι και ὠφελήθησαν ἀμέσῳ ἀπὸ τὴν μετατροπὴν ἐπὶ τὸ χειρότερον (στὲνεψε κατὰ 6 μέτρα) τῆς ὁδοῦ Μηροπόλεως.

ὅτι ἦταν μιὰ μεγάλη ἰσότης τῶν Ἀπὸ, τὴν ὁποῖαν ἐξελίττει σήμερον ἡ Δικαιοσύνη. Οἱ κλέφτες και οἱ ψευδοὶ τὸ πρῶτον χρόνον χαιρώνται.

ΣΥΖΗΤΕΙΤΑΙ και πάλι ἡ ἀνέγερσις Διοικητηρίου, στεγασεως τῶν ἀρχῶν Βεροίας και ἡ ἐξέυθεσις τῆς τοποθεσίας του. Ἡ δημοτικὴ Ἀρχὴ που ἠλ προσφέρη και τὸ οἰκὸπεδον πρέπει νὰ ἐννοήσῃ διὲν ἕνα τέτοιον κτίριμα πρέπει νὰ γίνῃ ἀνεκτικὸς ὡστε νὰ περιλάβῃ και τὰ Δικαστήρια και τὸ Δῆμο Τὸ ὑπάρχον πλῆθος Δικαστηρίων νὰ γερμοσθῆ πρὸς διεύρυσιν τῆς πλατείας. Καὶ γῶνος κατάλληλους εἶναι ἡ πλευρὰ τῆς πλατείας που καλύπτεται με ἕνα ἐπιπλημένο ξυλόσπιτο τῶν ἀδελφῶν Ζύκου και ἕνα μικρότερον τοῦ Βελταῖου. Χρησιζοῦται μὲν ἕνας ἀμυββ. σιμὸς μετὰ τῶν ἄνω ἱσοκτιητῶν. Εἰς ἀντιπάλωμα τῶν ἀφαιρούμενων οἰκοπέδων νὰ δώσῃ ὁ Δῆμος τὸ οἰκὸπεδον τοῦ μεταφερομένου ἤδη εἰς ἄλλην θέσιν Ἡρώου και μικρὰν ἀπὸζημίωσιν τοῦ ὄγκου τῶν ξυλοσπιτων αὐτῶν. Αὐτὴ εἶναι ἡ ἐνδελεγειμένη λύσις. Ἄλλως νὰ κτισθῆ τὸ μέγαρον στο κῶνον τοῦ Ἡρώου. Καὶ ἡ λύσις αὐτὴ εἶναι ἀξιολογ.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στὸ Καλλιτεχνικὸν Τυπογραφικὸν **ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ**
ΒΕΡΟΙΑ-Τηλ. 4-02

Ἀριθμὸς 9946
Περὶ ληψις Προγράμματος Πλειστηριασμοῦ ἀκινήτων.
Ὁ Συμβολαιογράφος και νὰ τσικος Βεροίας, **ΘΩΜΑΣ Γ. ΚΑΛΛΙΜΠΑΚΑΣ**

Δηλοποιῶ διὲν Ἐπισηπεύσει τοῦ Πάνου Παπαδοπούλου κατοίκου Ἀλεξανδρείας, δικαιοῦμένου λαμβάνειν, παρὰ τοῦ Σεφάνου Θεοδωροσκάκη κατοίκου Κερκυραίου ἀφαιρέσαστοῦ βυθῶν τῆς ὁπ' ἀριθμὸν 60)1959 ἀποφάσεως τοῦ κ. Ἐπισηπεύσει Ἀλεξανδρείας Χαρλαῖτου Αἰ. κρινου δασυμάς 2175 νομιμοτάκος ἀφαιρέσαστοῦ θέλου οἱ ἐκτεθῆ εἰ δ ἀνεπισκεπτικὸν πλεστηρισμὸν ἐνώπιόν μου ἢ ἐνώπιον τοῦ νομίμου ἀναπληρωτοῦ μου τὸν ἐκδοσικὸν ἀριθμὸν (27) Σεπτεμβρίου ἐ. ἔ. 1959 ἡμέραν Κυριακὴν ἀπὸ τῆς δεκάτης (10) ὥρας π.μ. μέχρι τῆς δωδεκάτης μεσομ. β. ν. ἐν Βεροία Πρωτεύουσῃ τοῦ Δήμου Βεροίας παρὰ τῆς πλατείας Ἁγίου Ἀντωνίου καὶ ἐξῶθεν τοῦ καφετείου κληρονόμων Ἰωάννου Χαρτοῦ ἢ καιροῦ ἢ ἐπιτρέποντος ἐντὸς αὐτοῦ συνῆλη τῶν κῶν πλ 1-στη σαμῶν, 1-δεκα πέντε (15) τεμάχια σωλήνας τεχνικῆς βραχέος τῶν 6 μέτρων ἐκάστη τῶν 2 1/2 ἴντσων διαμέτρου ἢτοι συνολικὰ μέτρα 9', ἐκτεμῆθεν ἕκαστον μέτρον ὁπὸ τῶν ἐκτεμῆθεν ὀντι βραχυῶν 40 ἦσαι συνολικῆς ἀξίας δραχ. 3.600 2) Μία κεντροδύγα ἴσου ἀργασταίου Ἀξυλῆ ὀντι τῶν 3 ἴντσων ἐκτεμῆθεισα διὰ τῶν ἐκτεμῆθεν ὀντι βραχυῶν 1.500 ἦσαι Μία βισκοσθέρια με εἰκοσι βισκοὺς, ἐκτεμῆθεισα ὀπὸ τῶν ἐκτεμῆθεν ὀντι βραχ. 500 ἦσαι κατεσθέρη περιουσία τοῦ καθ' ὄν συνολικῆς ἀξίας δραχ. 10.100 κτισαχθεῖσα ὑνὸν τῆς ὁπ' ἀριθ. 59)1959 ἐκθέσεως ἀναγκαιτικῆς κατασχεσεως τοῦ δικαστικοῦ κλητήρος τῶν ἐν Βεροία Πρωτεύουσῃ Φιλιππου Κοκκαλιόρη. Ὡς πρῶτη προσφορά διὰ τὴν ἐναρξιν τοῦ πλειστηριασοῦ θέλει χρησιμεύσῃ ἡ παρὰ τοῦ ἐπισηπεύσει προσφερθείσα αὐτοῦ ἡ ἦσαι βραχ. 6.732. Ὁ ἀπερθευριστικὸς δὲν νὸ καταβάλλῃ τὸ ἐκπλεσθησασμα εἰς τὸ Δημόσιον Ταμεῖον Δανείων καὶ Πασακαθηλῶν, τὸ δὲ οἰκειὸν γουαμῶν θέλει μοι προσκομίσῃ. Ἄλλως ἐνεργηθεσέτω ἀναπλειστηριασμοὺς εἰς βάρος τοῦ τῶ θερέγγων τῶν πλεισθοιδῶν εἶναι τῆς ἀπολότου κρῖσεως μου. Εἰς περιπτῶν μὴ ἐφουλοσεως τελευτολου πλεισθοῦ τοῦ ἐπ. ἀπεδῶν θέλει συμπληρῆσῃ τὸ ἐκπλεσθησασμα εἰς τὴν ἀκαίτησιν του. Τὸ κηρύκειο, δικηῶσαστ και τὰ τεμάχια τοῦ Συμβολαιογράφου βάρδουσι τὸν τελευτοῖον ὀπερθευριστικὸν.

Ἐνένετο ἐν Βεροία σήμερον τὴν δεκάτην ἐνάτην (19) τοῦ μηνὸς Σεπτεμβρίου τοῦ χιλιεστοῦ ἐνακοσισαντοῦ πενητηστοῦ ἐτάτου (1959) εἰσοὺς, ἡμέραν Σάββατον, κατ' ἐν τὸ Συμβολαιογραφικὸν μὴ κειμένον ἐν τῇ ἐν. ὄν και ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Βεροίας Κωσταντίνου 167 (Ἰδιοκτησία Γεωργίου Μηπουρα) ἡ ἦσαι ἀναγκαισθεσασ και βεβαῶσθεσασ ὀνεροσφη παρ ἐμοῦ τοῦ Συμβολαιογράφου καὶ ἐσφραγισθη.

Ὁ Συμβολαιογράφος (τ.ο.) **Θ. Γ. Καλλιμπάκας**

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κεντρικὸν Ἰσογειὸν δωμάτιον 4x4, μετὰ βοηθητικὸν χώρου, κατὰ τὴν ἀλλήλων διὰ γραφείων, ἰατρείων ἢ ἀδοντιστρείων. Πληροφορίαι παρ ἡμῶν.

ΔΟΥΤΟΡ ΠΟΛΥΜΠΙΑΣ
Ψηματικά - Καθαριστικῆς Νταῦς - Χοιρὸν Μπαγιόρη **ΔΕΙΛΟΥΡΓΟΥΝ**
ΚΑΘ' ἘΚΑΣΤΗΝ

Νομαρχία Ἡμαθίας
Ἐπισηπεύσει Ἀποκεντρωσικῶς Διοῦσις Γεωργίας Ν. Ἡμαθίας
Τμήμα Ἐποικισμοῦ
Ἀριθ. Πρωτ. 15139
Βεροία τῆ 9-9-1959
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Σ
Ἐχοῖτες ὀντι ἄνιν

1) Τὸν Νόμον 3200)1955 ἐπερὶ ὀποκεντρωσεως.
2) Τὰ ἀπὸ 28-6-1955 και 23-11-1956 Διλήματα περὶ ἀντικειμένων Ἐποικισμοῦ ἀρμοδιότητος Ἐπισηπεύσει και ἐπεκτασεως ἀρμοδιότητων Νομαρχῶν.
3) Τὸς διατάξεις τοῦ ἀρθρου 2 παρὰ γρ. 2 τοῦ Ν. 3250 ὡς ἐτροποποιηθῆ διὰ τῶν Νόμων 2148)52 και 1258)52
4) Τὴν ἀπὸ 16-6-1949 ἀίτησιν τῆς Βιολέτας συζ. Ἀλέξι Κίγκαστου
5) τὴν ὀντι ἀριθ 32)27-8-1959 ἀσφαινον γνωμοδοτησιν τοῦ παρ ἡμῶν Συμβουλίου Ἐποικισμοῦ.
Ἀποφασισθῶμεν
Ἀρρομεν τὴν ἐκ τοῦ ἀρθρου 2 παρὰ γρ. 1 τοῦ Ν. 3250 ὡς ἐτροποποιηθῆ μεταγενεστέρωσφαινοταμένη ἀπαγόρευσιν και ἐπιτρέπονεν εἰς τὴν Βιολέταν συζ. Ἀλέξι Κίγκαστου κατ. Ἀνδρῶν ἴσα μεταβίβαση ἐλευθέρως τὴν ἐπ' ἦς ἀίτησιν δικηῶσαστ κατὰ κυριότητα 16 ὀκτωβρίου τῆς ἐκτέσεως 350 στρεμ. τοῦ κτηματος ὀπὸ τὴν ὀνομασίαν Δάσος Κουελη κτήματι περιοχῆς Δήμου Νεσοῦσης.
Ἡ παρούσα τελεῖ ὀπὸ τῶν ὀρον τῆς καταβολῆς τῶν ὀπὸ τῆς ὀπ' ἀριθ 16255)1946 Ἐπουργ. ἀποφάσεως προβλεπόμενων δικηῶσαστ ὀπὸ τῶν Εἰσικῶν Ταμείου Ἐποικισμοῦ, δὲν νὰ δημοσθεσθῆ συμφῶνως τῶ ἀρθρου 2 παρ. 2 τοῦ Ν. 3250 ὡς ἐτροποποιηθῆ διὰ τοῦ ἀρθρου μόνου τοῦ Ν. 2148.
Ἐάν προκίεται νὰ καταρθεθῆ δάσος ἢ βασικὴ ἔκτασις δὲν ἀπαραίτητὸν νὰ ἐκδοθῆ και ὀπὸ τοῦ ἀρθρου 216 τοῦ Νόμου 4173 «Περὶ Δασικῶν Κώδικος» ἀπαιτουμένη ἀδεια, πάσης σχετικῆς δικαιοπραξίας αὐτῆς ἀκέρου ἀνευ τηρήσεως αὐτῆς προϋποθέσεως ταύτης.
Ἐσιτάται ἡ προσοχὴ τῶν ἐνδίαφερομένων ἐπὶ τοῦ ὀτι ἡ παρούσα δὲν ἔχει τὴν ἐννοίαν ἀναγκαισθεσασ κυριότητος ἢ ποιντὸς ἐτιρου δικηῶσαστ ὀπὸ τῶν ἐκδοτικῶν ἀναγκαρομένων ὡς ἰδιοκτητήν.
Ὁ Νομαρχὸν Ἡμαθίας **Φ. ΚΟΚΚΙΝΗΣ**

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἡ «Φιλαρμονικὴ Σχολὴ Βεροίας» καλεῖ τοὺς ἐπιθυμοῦντας νὰ ἐκμάθουν, πνευστῶν μουσικῶν ὄργανων, ὀπως προσέρχονται, κατ' ἐκάστην, εἰς τὴν Σχολὴν πρὸς ἐγγρασφὴν Ἡ διδασκαλία τῆς μουσικῆς παρέχεται δωρεάν Ἐκ τῆς Διευθύνσεως τῆς Φ.Σ.Β.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΣ»

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
Ἀνακοινοῦνται διὲν κατὰ τὸ τρέχον σχολικὸν ἔτος τὸ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ και ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΝ μας θέλοσσι λειτουργησῆ και πάλιν εἰς ἰδιότερον κτήριον (Ὄικία 1. Παπαδάκη) ἐπὶ τῆς περιφερειακῆς ὁδοῦ μετὰ διδασκαλίαν πρῶτην και ἀπογευματινὴν, ὡς τὰ Νόμος ὀρίζει.
Ἐγγραφοὶ και πληροφορίαι κατ' ἐκάστην εἰς τὸ Γραφεῖον τοῦ Δημοτικοῦ Σχολείου.
Ὡσαύτως καθίσταται γνωστὸν διὲν σὶ ἐγγραφοῦ τῶν μαθητῶν τοῦ Γυμνασίου ἡρέατα ἀπὸ τῆς ὀδης Σ)βρίου και λήγουν τὴν 25ῆν Ἰδ. ὀ.
Αἱ εἰσαγωγικαὶ ἐξετάσεις τοῦ Γυμνασίου θὰ διενεργηθοῦν τὴν 24ῆν Σ)βρίου.
Οἱ ἐπιτεχόντες εἰς τὰς εἰσθητοῦς ἐξετάσεις ὀποηήσῃ, κατὰ τὸν ἰούλιον θὰ ἐπανεξετάσθων εἰς Σχολεῖον τῆς ἐπικλογῆς τῶν.
Διὰ τὴν μεταφορὰν τῶν μικρῶν μαθητῶν, θὰ διατεθῆ ὀπὸς και κατὰ τὸ παρελθὸν ἔτος, ἀσολικὸν ὀδοκωλησῶν.
Ὁ Διευθ. τῆς **ΔΗΜ. ΚΟΥΚΟΥΜΠΡΗΣ**
Καθηγητῆς Μαθηματικῶν

ΔΙΑ ΤΟΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΝ

Ὁ Σεβασμιότατος ἰσ. ἔδοσε δειγμῶν τι προσηδενικῆς Κῆτις ὀμικς που ὀσάφει σήμερον δὲν τὸ πρῶσιξε.
Συνηθισμένοι σὶ παπᾶδες, ἀπὸ τὴν ἐπὶ τουργοκρατία, ἐ ατεῖσα (μετὰ ἀνὸ γείρας «ἄ.γ.α. λε ψανικ» και ἀγισατοῦρες ἐκκολλησθῶν καὶ ὀήμερα τὸ τρωπῆρι τοῦς, ἀνὰ τὴν πῶλιν και τὰ μαγαζεία τῆς Στὴν ὀνταῖρο κατήνησε φοροτῆσ ἢ τακτικῆ τρωσ.
Μὰ «πανταχῆσα» εἶναι ἀπορρητικῆς πρὸς περιστολήν τῆς κακῆς συνηθεσίας τῶν.

Ὁ παντοπώλης κ. Χ. Προκουρίδης δειπλεῖ πρὸς πῶλιν 300 τενακέδας, καταλλήλους, γιὰ διευθῆσθαι ἰουρῶν.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ

Γνωστοποιεῖται συμφῶνως τῶ ἀρθρου 1369 τοῦ ἀστικῶ Κώδικος ὀτι:

Ὁ ΚΛΕΑΝΘΗΣ ΚΟΥΤΟΥΣΙΔΗΣ τοῦ Ἀντωνίου και τῆς Οὐρανίας τὸ γένος Κυριζίδου Γεννηθείς και κατοικῶν ἐν Μακροχωρίου Βεροίας και ἡ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΑΡΑΒΑΣΙΔΗ τοῦ Γεωργίου και τῆς Αἰμιλίας τὸ γένος Μπίου Γεννηθείσα και κατοικοῦσα εἰς Ἡράκλειον Κρήτης μέλλουσι νὰ ἴθωον εἰς γάμον.

ΕΥΧΕΤΗΡΙΟΝ

Στὸν κ. Ἀντώνιο Λουκά Ἀθανασάκη, Πολιτικὸν Μηχανικὸν, που τέλεσε χθὲς τῶς γάμου, του, μετὰ τῆς Δίδος Μαρίας Δ. Κολαμαρῆ, στὸν Ἱ. Ναὸν Ἁγίας Φιλολογῆς Ἀθηνῶν, εὐχόμεθα καθ' ἰδύτησιν.
Οἰκογένεια **ΗΛ. ΝΟΒΑ**

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τὸ Δ. Συμβούλιον τῆς ἐπισηπευμονικῆς Σχολῆς Βεροίας θερμῶς ἐκφράζει εὐχαριστίας, πρὸς τὸν Πολιτικὸν Μηχανικὸν κ. Σωκράτη Παπαγεωργίου, διὰ τὴν ἐκ 200 δραχ. εἰσφορὰν του ὀπερ τῶν σκωπῶν τῆς Σχολῆς.
Βεροία 17-9-59
Ὁ Πρόεδρος **ΗΛΙΑ ΝΟΒΑΣ** Δικηγόρος
Ὁ Γραμματεὺς **ΟΡ. ΣΙΑΗΡΟΠΟΥΛΟΣ** ἱατρός

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή
Έτησια δρ. 30 Έξαμηνος δρ. 15
Δήμοι, Κοινοότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 131 Αριθ. φύλλου 417
Τιμή φύλλου δραχ. 1.00
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ
Δευτέρα 28 Σεπτεμβ. 1959

ΑΣ ΤΑ ΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ

Παρέχεται πλήρης σχεδόν απαλλαγή των βιομηχάνων από τις φορολογικές υποχρεώσεις

Με το πρόσχημα της «ένισχύσεως των παραγωγικών επενδύσεων», ή κυβέρνησις προβαίνει στην πλήρη σχεδόν απαλλαγή των βιομηχανιών από τις φορολογικές τους υποχρεώσεις.

Το σχετικό νομοθετικό διάταγμα που κατετέθη προχθές στην Έπιτροπή Έξουσιοδότησεως και το όποιο, σύμφωνα με τις πληροφορίες που ήδη έδημοσίευσαν, προβλέπει έκπτωσην ποσοστού 50 ο)ο, 60 ο)ο και 75 ο)ο από τα προς φορολόγησιν καθαρά κέρδη των βιομηχανιών ή βιοτεχνιών που θα πραγματοποιούν νέες επενδύσεις μέχρι του 1964—τά ποσοστά αφορούν αντίστοιχως επιχειρήσεις πρωτεύουσας, επαρχιακές και νησιωτικές—προβλέπει επιπροσθέτως και τα εξής:

Πρώτον, ότι ταυτοχρόνως με την έκπτωση των 60 ο)ο και 75 ο)ο προκειμένου για επαρχιακές και νησιωτικές επιχειρήσεις, διατηρείται παρατεινόμενος μέχρι και του 1964, του δικαιώματος των να δικαιολογούν ηξημένα ποσοστά απροσβέσεων και να εκπέπτουν επίσης από τα φορολογήσιμα κέρδη τους 25 ο)ο ή 40 ο)ο «προς κάλυψιν μελλοντικών ζημιών» (άρθρο 2).

Τούτο σημαίνει, ούσιαστικώς πλήρη φορολογική απαλλαγή των επιχειρήσεων από φορολογικές υποχρεώσεις δεδομένου ότι το 60 ο)ο συν 25 ο)ο ή 75 ο)ο και 40 ο)ο των παραχωρουμένων εκπτώσεων, καλύπτει το 85 ο)ο ή το 115 ο)ο των καθαρών κερδών, δηλαδή, το σύνολό τους. Αν δε στο ποσοστό αυτό προστεθή και εκείνο της έκπτώσεως που δικαιολογούν οι απροσβέσεις, τότε απαλλάσσεται της φορολογίας προσόν μεγαλύτερο των κερδών που πραγματοποιούνται!

Σημειωτέον ότι «επαρχιακές» βιομηχανίες είναι και η «Πειραική—Πατραϊκή» ή Λάρυμνα κλπ.

Δεύτερον, υποχρέωσι καταβολής των φόρων που εκπέπτονται προς χάριν των νέων επενδύσεων, έχουν οι απαλλασσόμενες επιχειρήσεις έφ' όσον πρό της παρελεύσεως πενταετίας, πωλήσουν τις νέες εγκαταστάσεις (άρθρο 1. παρ. 5).

Τούτο σημαίνει ότι αν η πώλησις γίνη την επομένη της παρελεύσεως της πενταετίας, ο «επενδυτής» βιομήχανος απαλλάσσεται της καταβολής των φόρων, ταύς όποιους έτσι, μετατρέπεται σε πρόσθετο καθαρό κέρδος.

Τρίτον, των ίδιων απαλλαγών απολαμβάνουν και οι ξένες επιχειρήσεις, του νόμου 2687 ταύλ' εχίστου, «περί προεγκύσεως ξένων κεφαλαίων», έφ' όσον διάταξις του νόμου αυτού προβλέπει αυτόματη παραχώρησιν και στις επιχειρήσεις αυτές όλων των προνομίων που

θα παραχωρούνται σε άλλες «εθαγενείς» επιχειρήσεις.

Τέταρτον, φορολογικές απαλλαγές παραχωρούνται και στις συγχωνευόμενες επιχειρήσεις ενώ για όσες ιδρυθούν μέχρι του 1964 ή από τις υπάρχουσες αυξήσουν το μετοχικό τους κεφάλαιο, εκπέπτονται στο ήμισυ τα εισπραττόμενα τέλη κλπ. (άρθ. 4, παρ. 1, 2, 3).

Τέλος, με το άρθρο 6, επαναφέρονται σε ισχύ οι διατάξεις του νόμου 2948) 1922 «περί ποσαγωγής της βιομηχανίας και βιοτεχνίας», σχετικά με την αναγκαστική απαλλοτρίωσιν γηπέδων και άσκεπών εκτάσεων της περιοχής του νομού Αττικής.

Όλας λοιπόν τας απαλλαγάς και εύκολιας στα έκλεκτά μας παιδιά. Ταύς βιομηχάνους. Αυτοί μ' ός πληρώνουν σε κάθε έκλογή και όλα τα έκλογικά έξοδα. Είναι λίγαι, είναι νοικοκυρέαι και ταύς πρέπει υποστήριξις. Ένώ οι άγρότες σκόρπιοι και κουτοί όπως είναι θα τα πληρώνουν όλα. Στρατός και φόροι είναι τό μερίδιο των άγροτών στη ζωή.

Για τα άλλα φροντίζουν οι βιομήχανοι και ή Κυβέρνησι, που την έκλέγουν δυστυχώς, οι χαντακωμένοι άγρότες. Και τό περιέργο είναι τούτο.

Ένώ βλέπουν ότι, κάθε νέος χρόνος και χειρότερος, γιατί οι βιομήχανοι που κυβερνούν, δέν ταύς δίδουν τιμές ίκανοποιητικές στα προϊόντα τους, δέν αλλάζουν κεφάλι. Ψηφίζουν ξένα προς τη τάξη τους κόμματα. Και έτσι συνεχίζεται τό μαρτύριον της ζωής των.

Και δέν θα ίδου άσπρη μέρα, αν δέν ξεχωρίσουν τα τσανάκια τους από τούς βιομηχάνους και τα πρόσωπα που προωθούν στη πολιτική σκηνή.

Άρκετά δούλεψαν για τούς. Πρέπει τώρα να φροντίσουν και για τόν έαυτό τους και τό μέλλον των παιδιών των.

Η ΘΕΣΙΣ ΤΟΥ ΗΡΩΟΥ ΚΑΙ Η «ΝΙΚΗ»

Ο τρόπος που η συνάδελφος «Νίκη» του βουλευτού της ΕΡΕ κ. Χατζηδημητρίου αντιμετωπίζει τα τοπικά προβλήματα, δέν μπορεί να κολακεύη τούς συντάκτας της. Όταν κάθε πράξις του Δημοτικού Συμβουλίου, που δέν τή βρίσκει το ύψος του της, της δίδει χρώμα κομμουνικό και δόκτυλο της Ε. Δ. Α. τότε προσφέρει κακήν υπηρεσίαν στη πόλη και πρέπει να αλλάξη αυτή τη τακτική. Τα τοπικά προβλήματα, υπεύθυνα τα χιρίζεται τό Δ. Σ. Και όταν κατά πλειανψησιν, άποφαίνεται περί της μετατοπίσεως του «Ηρώου» στη πλατεία Τεργμεν, ούδεις δύναται να μειώση την άπόφασίν του, με τη συκοφαντία ότι, συνετέλεσεν σε τούτο ή ΕΔΑ που θέλει και να... καταργησθ τή «Ηρώα»! Δέν είμεθα συνήγοροι των Δημ. Συμβούλων ούτε της ΕΔΑ. Όμως ή άπόφασις του Δ. Σ. δέν μπορεί και ύ' άπατελέσθ πολιτικήν έμμετόλλευσιν υπέρ του αντίλοϊκού και έπικινδύνου για τό Έθνος Κόμματις της Ε.Ρ.Ε.

Η ΕΡΕ είναι καταδικασμένη από τό Λαό και κανένα ματσούνι δέν θα τή σώσθ. Αυτό ός τό κατονοήσουν οι συντάκται της «Νίκης» Όσον άφορά την νέα θέσιν του Ηρώου, πολύ καλώς άπεφάνθη

ΔΙΑ ΤΟΝ ΣΕΒΑΣΜΙΩΤΑΤΟΝ

Οι εκκλησιασται «ποιμνιον» απέκλεισαν τό κόσμη, που ακολουθούσε τό δρόμοδοξο δόγμα. Και δέν είχαν άδικο. Η τότε πνευματική του κατάσταση λίγα διέφερε, της των άλλων ποιμνίων.

Έτσι οι «ποιμένες» του, τού φέρθηκαν ανάλογα. Τό ποιμνιο να δουλεύη και οι ποιμένες του, να καλοζούν, χρησιμοποιούντες πέν μεσον, για τό τού βγάλουν τή δεκάρα. Έν των πολλών τού επέζησαν ως σήμερα, είναι και ο δισκοκός στους γάμους.

Είναι γνωστό ότι, ή δαπάνη του γάμου (Μητρόπολις), παπάδες, και ψαλτάδες) προπληρώνεται. Οι παπάδες όμως επεννόησαν και καθιέρωσαν και τό δισκοκός, αν επί πλέον άμυβήν τους, για τή τέλεσι του μυστηρίου, με έπιβάρυναι και των συμπεθερών που προσεκληθήσαν, να παραστούν στο γάμο.

Και παληότερα μόν τό «ποιμνιο» ύστεροδοσε πνευματικά, και ήνεχετο, σήμερα όμως που και ο Γιδάς διασπείρει δύο Γυμνάσια ή συνέχισις της κακής αυτής συνήθειας σκανδαλίζει, σφάδρα και προκαλεί άγανάκτησιν, να βλέπουν τό παπα στο τέλος της ακολου-

θίας του γάμου, να παραστέκη παράπλευρα των νεονύμφων που περιμένουν να δεχθούν τας εύχας των προσκεκλημένων των, με άναχείρας τό Ευαγγέλιον και με τό δισκοκός στη τράπεζα να εισπράττει χρήματα των υποχρεωτικά διερχομένων δια χαιρετισμόν, έμπρσθεν του ζεύγους.

Οι συμπεθεροι, τινές των όποιων είναι και άλλόθρησκοι, με άηδίαν, δια τή «φάρα» που τούτε στήνεται ψάχνουν τώρα τις τσέπες των να βρούν κανένα φράγκο να τό βροντίξουν στο δισκοκός προς άγαλλασιν του παπα του όποιου τό αδί βρίσκεται στο δισκοκός.

Αυτή ή κακή συνήθεια που δημιουργεί δυσμενέστατα σχόλια, είναι καιρός να έκλειψη, καθ' όν τρόπον εξέλιπε και στην Αθήνα.

Οι νεονύμφοι μπορούν και πρέπει να δέχωνται τας εύχας των συμπεθερών μόνοι. Ο Ιερεύς με τό δισκοκός του, δέν έχει πλέον θέσιν δίπλα τους. Και άρμόδιος να έξαφανίσθ και αυτό του είδους την ένοχλητική έπαίτεια, που θυμίζει χρόνια Τουρκοκρατίας είναι ο Σεβασμιώτατος.

Τό «ποιμνιο» θα άνακαυφισθ ή σφάδρα.

ΣΤΟΝ ΚΑΦΟΥ ΤΗ ΠΟΡΤΑ ΟΣΟ ΘΕΛΕΙΣ ΒΡΟΝΤΑ

Η καλή συνάδελφος «Φωνή της Κερκύρας» έθροποι με συντάξεις παροουσιάζεται σήμερα στη χώρα μας, γράφει:

«Οι νέοι μας που άπο τελοών την έλπίδα του Έθνους και που πάντα πρώτοι τρέχουν σε κάθε του κίνδυνο, πρέπει και έπιβάλλεται παρά των εκάστοτε κυβερνήσεων πρώτοι να λαμβάνωνται ύ' όψιν. Δηλαδή όπως πάντα πρώτοι είναι εις θυσίας, έτσι και πρώτοι πάντα πρέπει να είναι και εις τις άμοιβές. Αυτό επιτάσσει τό συμφέρον του Έθνους. Δέν είναι ούτε ένινική, ούτε σωστό, ούτε δικαιο, να υπάρχουν αν-

θρώποι με συντάξεις παχυλάς και συγχρόνως να λαμβάνουν και έτερον παχυλόν μισθόν από τή νέα τους θέσιν, ενώ αντίθέτως χιλιάδες έγγρημμάτων να αν να γυρίζουν στυδ: δρόμους χωρίς εργασία. Αδύδ Ισοδυναμεί με αποθέτησιν δυνομειτιδος εις τά θεμέλια του άστικου μας καθεστώτος».

ΣΘ Τό ρωμείο σημερα βρίσκεται σε ύλ' άπλευρη άποσύνθεσι. Κατήνησε ξεφύμαγο άμπέλι που ό κάθε κινεργήσθ, τό λυμίνεται. Υ' πάσχει πληθώρα ψευτοανοπήριον με ίχνη ποσοσιού άναπηρίας που ξεφρίζουν παχυλότητα σύνταξι και προσθέτως άσκούν και επάγγελμα! Με άλλα λόγια πληυτίζουν σε βάρος του Δημοσιου και των επανγελματιών. Αυτή τή γάγκραινι του Δημοσιου πλυύται ποιδε Ήρακλής θα τή ξεκοθυρίσθ!

τό Δ.Σ. Έτσι θα έξωραίσθ και με άλλη γνώμη της Βεροίας και θα γίνη αίτία να διανοχθ ή νέα λεωφόρος, προς Τεργμεν και Πασα Κιάσκι. Τώρα αν ή πράξις του Δ. Σ. δέν άρσει και σε μρι-κούς, τας παραπέμπουν στο Νσο τρεντινΧότζα και τό φούραττι

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Το μεγάλο και θαυμαστό επίτευγμα του ανθρώπου, η αποστολή πυραύλου στη Σελήνη, έτέθη σε δεύτερη μοίρα, κατόπιν της προτάσεως Κρούτσεφ, στον ΟΗΕ «Κάτω οι στρατοί και οι πόλεμοι και ειρήνη στο κόσμο». Το δόξα εν ύψιστοις θεώ και επί γης ειρήνη, του εκκλησιαστική μελωδού, πλησιάζει ή στιγμή να γίνει πραγματικότητα. Η πρόταση Κρούτσεφ ανεπτήρωσε το ήθικόν της ανθρωπότητας για ένα ειρηνικό μέλλον. Το Έλλ. Έθνος, που οι συνεχείς πόλεμοι απέδεκάτισαν, συντάσσεται σώσωμον μετήν άγια πρόταση Κρούτσεφ και εύχεται ολόψυχα, να την υιοθετήσουν όλα τα κράτη και έτσι να βασιλέψη ειρήνη στο Κόσμο.

ΠΛΟΥΣΙΑ «τά έλθη του πληρι σιουε διαβάτες. Πλευρά στη περιοχή μας έφθασε. Το χέρι του ή γρότη δούλεψε έναιικό και ή φύσις ήνύνησεν την έργυσία του. Στάσιπ, καλαμπόκια, φραστά και βιαμβάκια έφθασα. Σ'αύτη μέσα την άφθονία της γεωργικής παραγωγής, ή άγροτικής κόσμος και ή έπηγγελμιακόσ, διέρχεται πρωτοφανή κρίσει, που τρέμει την έλευσι του χειμώνα. Ποιάς φτασει; Δεν είναι δύσκολος ή άνεύρεσις του. Η άνίκανος και δούλη των λίγων νύτιπων και ξένων, Κυβέρνησις Καραμανλή. Αυτή γκρέμισε τις τιμές των δημητριακών, με τις άδειες εισαγωγής Αμερικανικών. Αυτή άπαγορεύει, προς χάριν των Αμερικανών, τις συναλλαγές, με τις γειτονικές μας Ανατολικές χώρες. Αυτή λοιπόν ή άντιαγορευτική και γενικώτερα άντιλαϊκή Κυβέρνησις πρέπει να σαρωθή της έξουσίας το χαχύτερον.

ΠΑΑ στον αυτοκινητιόδρομο Γιδά—Θεολεης προβάλλει τη σιλουέτα του ένα μεγάλο κτίσμα. Είς έρώτησίν μας, μίς είπαν ότι, είναι το νέο κτίριον του Γυμνασίου Γιδά. Θαυμάσαμε το άγαίον σχολείο και τους προσδουτικούς κατοίκους Γιδά Παράλληλου ο νους μας πετάχθηκε στη Βέροια και είδαμε ότι, αυτή ύστερέι και αύτου του χθεσινού συναικισμού Γιδά! Κρίμα στον άγχο της.

ΠΟ της πλατείας που Αηραχισεν το νέο δόδοστρομα της Κεντρικής, έφθασε μόλις στο Πλάτανο του Σιταρού. Υστερ' από τη μακρόχρονια άθλιότητά του, ή νέα και ώραία έμφάνισις του, προκαλεί έκ-

πληρι σιουε διαβάτες. Αύτως, που όλα τα ζι-λάκ του, καλός, που έρχεται σε άντίθεσι κευπητή, με τις άλλες παράγκες που τον πλαισιώνουν σ'ήλη τη διαδρομή του. Η ώρα του σαρόματος και αυτών πρέπει να έπισπευθή

ΕΠΙ σχετικόν σημειώματός εμας, ή ΟΤΕ μίς άπηνησεν ήτι, βίσις σχετικόν Νόμου (ήτοι αν οι Νόμοι είναι λητηρικοί υπό άφρα ήν λήφν και τίνε βουλευτάς που έλλέγει) ήκισσεται να εισπραξη ή ήτι εισπράσει άπό τάν Χ Ποιουσιδη, δι' έγκατάστασην τηλεφώνων, που έπραμιασθή, παρ' άλλου συνδουμιού και ήτι του ΟΤΕ και ήκισσεται ή ήκισσεται με ή συνργικόν άπόφασιν Ιουλίου έ.έ. τα κίτωρα πασά.

Δρομ. 2.210 δι' εισαροδόν
 370 τέλος έκχωρήσεως
 500 κισ' άποκοπήν άντάλλαγμα (άκοιτα νόσην)
 250 άπάνη μεταφοράς
 Και άλλο αύτό τό ύλεροχον ποπών μίς; λέγει ή ΟΤΕ γιά λάρη του νέου γαντζωθέντος στή άγγιστοι της έκδοχέως άστισ κισ' έξάρεσις της σσιρής προειρησθήσεως άποκιά τηλεφώνων, δι' ήτι ήκισσεται ενενη ή κοισβίλη εισαροδόν ή ηλαδή έξοργμύ. Οτερ ήδει λέγει... Αύτλος των έταιριών ή Α ής με λητηρικούς Νόμους και φηναρά σκανδαλώδεις άποφάσις ή ουρογών θά ύφισσεται συνεχή άφαιμάξιν, ως που νά ήσσησση και να τιμωρήτη του; ήπαγας.

ΓΙΑ να δημιουργηθή στή πόλη και ένα συνδουτικόν των δύο Κεντρικών βιτιός δρόμος μεταξυ Παλαιάς Νομαρχίας και οίκιας Κυράνη μήκους 40 περίτου μέτρων, χρειάζεται να σμυοταμηθή μικρό τμήμα οίκιας μετά κήπου της. Το ύπόλοιπον είναι δημοτικόσ χώρος. Ο Δήμος ήμωσ που βίσιςσεται σε συνεχέ φάσιν-έλλοιων ή ηλοί οι κοινωμικήν άδυναμιαν. Γιατί ήμωσ οι ιδιοκίτησι δέν δέχονται να ύποσιούν μιά μικρή θυσία, σμυοταμησάστων, έφ' ήσαν εκ της προάξσεως ταύτης θά έχων άμυσον ώφάξισσι; Θά κισσων μαγαζάκια και θά τα ναικιάσων. Ας μή τά περιμέωμεσ όλα άπό τήν ήμωσ

Βασίλειον της Ελλάδος
 Δήμος Βεροίας
 Άρ.θ. Πρωτ. 5982
 Βέροια η 21/9/1959
 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ
 Ο Δήμαρχος Βεροίας
 Διακηρύττει ότι.

Έκτιθεται εις τακτικόν μειοδικόν διαγωνισμόν εις έννομας προσηφορών, με έκπιωσιν επί τοις ομοί επί του έννεκρμένου τριμηνίου δια την έκτέλεσην τωκόντροφικών έργων άνεκτέλεσεως σμυοταμιακού σχεδίου Πόλεως Βεροίας, ήτοι: Ίδωσιν τριγωνομετρικού διέκτου εκ 12 τριγωνομετρικών σημείων περίπου και ταχυμετρικών κτηματογραφικής όπο υψώσεως έκτέσεως 900 στρεμμάτων περίπου υπό κλίμακα 1:500

Η δαπάνη των άνωτέρω έργων μετά του προβλεπόμενου παλυγωνομετρικού δικτύου προσυπολογίσθη εις όραχ. 106.600, γίνονται δε δίκαιοι διπλωματούχοι μηχανικοί το πηγάφοι και πολιτικοί μηχανικοί έχοντες έκτελέσει παραμολας φάσεως έργασίας.

Ο διαγωνισμός ένεργηθήσεται την 14ην Οκτωβρίου έ.έ. ήμέρον Τεταρτην και ώρον 11 12η εις τό Γραφείον του Δήμου Βεροίας, σμυαύτως προς τις σικελας διατάξεις του άπό 22 52 Β.Δ)τος περί έκτελέσεως Δήμου, και Κοινοτικών έργων, τό δε σχετικόν στείχει: συγγράφη ύποχρεώσεων, τεχνική και όροι έκτελέσεως, άνάμνηστικων και προδιαλογισμός εις την κατατιθημένα εις τό Γραφείον της Τ.Υ.Δ.Κ. Νομού ήμας και εις τόν Δήμον Βεροίας (Τεχνικήν Υπηρεσίαν) ένθα τό δυνατόν οι βουλόμενοι έδωσμυοταμιασούν να λαμβάνουν γνώσιν καθ' έκαστην και άπό 13 14 ώρας.

Εγγυήσις σμυοτοχής και κωλής έκτελέσεως δόλζεται εις όραχ. 5.000 πέντε χιλιάδας εις έγγυητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τροπέλης ή του Ταμείου Παράκαταθηκών και Ασφάλων.

Τα κηρύκεια σκαιώματα και έξάσα δημοσιεύσεως βαράσονται τον άνάδοχον.

Ο Δήμαρχος Βεροίας
 ΑΝΤ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

Βασιλική Πρόνοια
 Παιδοπαλις «Καλή Παναγία»
 Βεροία
 Άρ.ιδιμ. Πρωτ. 723
 ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ
 ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Η Παιδοπαλις «Καλή Παναγία» Βεροίας, διακηρύττει ότι έκτιθεται εις μειοδικόν διαγωνισμόν δι' έκπιώσεως επί τοις εκατόν εις άκεραλας μενάδας άνευ όλοισ επί των τριών του έγκεκριμένου τιμολογίου διανεργη ήσόμερον την έβδομήν (7) Οκτωβρίου 1959 ήμέρα Τετάρτην και ώρον 11 και 30' μέχρι 12ην μεσημβριον εις τό έν Βεροία Γραφείον της Παιδοπόλεως δια την άνάδειξιν άναδόχου έκτελέσεως των εργασιών άνεγέρσεως Τραπεζιάς της Παιδοπόλεως.

Προ ύπολοισθησείσα διπλήν ήραμ. 640.000.

Γίνονται δέκαιοι εργολάβοι ήμωσ. Έργων, δι' έργα οίκιασμοικιά Β' τάξεως και άνω. Διά την σμυοτοχήν εις τόν διαγωνισμόν απαιτείται έγγυητική έκπιστολή όραχμ. 20.000

Η πληρωμή των λογισμών θά διενεργηται εις τό Γραφείον της Παιδοπόλεως.
 Πλειοναι πληροφορίασ καρέχονται εις τούς ενδιαφερομένους: παρά της 1) έν Αθήναις (Βενιζέλου 4η) Κεντρικής Έκτελεστικής Έπιτροπής της Βασιλικής Πρόνοιας.
 2) της Παιδοπόλεως «Καλή

ΕΚΚΟΚΙΣΤΗΡΙΑ ΒΑΜΒΑΚΟΣ ΑΔΕΛΦΩΝ ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ & Β. ΣΠΥΡΙΔΗ Β. Ε.

Την άνωτέρω έπιγραφή φέρει τό καινούργιο κτισιακό συγκρότημα, στήν είσοδο της πόλης, από της πλευράς της Θεολόγικης. Οί ρέκται (διοκίτηται του, προνοήσαντες τη μεγάλη άνάπτυξη της βιαμβακοφυτελας στή περιοχή Βεροίας, επέδωθησαν με ζήλον εις την άνέγερσιν ένδου έκκοκιστηρίου, νεωτέρου τύπου, που άποτελεί πρότυπον των έν Ελλάδαδι λειτουργούντων.

Τά πάντα αυτόματα. Με άσπυδόν τόν ύποχρεωτικότατον λογιστήν του έργουστασιου κ. Άρην Γεωργιάδην περιερχόμεθα ολόκληρον τό συγκρότημα.

Μιά μηχανή βαρέως τύπου Νιτζελ Γερμανικής κατασκευής, έργαζομένη νυχθημερόν, άνευ της παραμικράς άβραίας, με τόν σμυμικόν και άπαλόν κτόικον της άποτελεί την καρδιά του εργοστασιου και θέται εις κίνησιν ολόκληρον τό έκκοκιστήριον. Είδικαι άπορροφητήρες ροφούν τόν έναποθηκευμένον ειςώραλας άποθηκάς βάμβακα και τόν ειοχετεύσουν εις δύο μεγάλας έκκοκιστικές μηχανάς τύπου Μάρεφς των 90 πριονίων, Αμερικανικής κατασκευής, στεγνώνεται, έκκοκίζεται και έκείθεν αυτόματως διαχετεύεται ή μόν βάμβας (καθαρό μαλλι) εις

την πρέσσαν, Έλληνικής παραγωγής και άριστης ποιότητας, ένθα και δεματοποιείται (γίνεται μπάλλας πεπίεσμένες) δι' αυτόμάτου μηχανικού πατητού, ή δε βιαμβακόσπερος εις την έποθήκην.

Απαντες οι χώροι έργουστασιας, φωτίζονται και άεριζονται έξαιρετικά. Η έλη δέ έργασια και αύτης άκόμη της φορτώσεως έπ' αύτα κινήτων, των δεμάτων διενεργείται κάτωθι εύρυχώρων ύποστέγων.

Τό εργοστάσιον υπό την έπιμελημένην έπιβλεψιν των (διοκίτητων του, δια την καλήν άπόδοσιν του, λειτουργεί έντατικά αύτήν την έποχήν της πλουσιαιάτης σμυκομιδής του βάμβακος.

Η άρίστη παραγωγή της περιοχής μας, επέξεργάζεται στήν έντέλειαν, άνευ της έλαχιστης ζημίας και παρέχεται εις την βιομηχανία εις έξαιρετικήν ποιότητα.

Με την ύδρυσιν του τόσον άριστα σμυχανοισμένου έκκοκιστηρίου των, οι κ. κ. Αδελφοί Ούσουλτζόγλου και Β. Σπυρίδης, προσέφερον θετικήν όπηρεσίαν εις τούς βιαμβακοπαράγωγεις της περιοχής μας, δι' ή και τούς συχαίρομεν ολόθερμα, δια τό έπιτελεσθέν έργο των.

ΑΡΡΩΣΤΕΣ ΑΝΤΙΡΡΗΣΕΙΣ

Η ύδρυσιν της «Φιλαρμονικής Σχολής Βεροίας» είναι άποκλειστικώς, έργον της εραστηριότητος του διοηγούρου κ. Ηλία Νόβα και άνεγνωρισθη, ως τοιούτον παρ' όλοκληλήν του Λαού Βεροίας, ή έκδήλωσις του άποτίου άνεσπασθήσθησσια και άπό των έξωστών της πόλης παρ' του ύποψηφίου Δημάρχου και των παραρρωμάτων στήσ Δημοτικές εκλογές.

Στή παγκοσμιο όμωσ τούνη ενογνωρίση του έργου του κ. Νόβα άπέβλεθη δυστυχώς ότι ύπάρχουν και άρρωστες αντιρρήσεις.

Και νότην υία, ήκούσθη δημοσία ένώπιον του Δημ. Συμβουλίου σμυεδριάζοντος και συζητούντος αίτησιν της Φιλαρμονικής μας, περί οίκονομικής έπισχεύσεως της. Η πρόταση του νομικού Συμβούλου του Δήμου, άπότιως και προπτιώς, παραβλήθηστος — να μη δωθη ή έπίσχευσις... Διά της κάμωραλήπτιου» ταύτης σμυπεριφοράς του, ή νομικός σύμβουλος του Δήμου, έθεσεν έαυτόν άντιτιθέσασπον όχι μόνον της Φιλαρμονικής που άποτελεί τό μουσικό σπόδισμα στήν έπολιτιστικό τομέα της Βεροίας, αλλά και σμυποπτος του Λαού της όπτις δι' ήμων ύποβάλλει τό έρώτημα σπό κ. νομικό σύμβουλο.

Κατόπιν της δημοσίας έκφρασείσης άνωτέρω άντιθέσεως του, προς τό Δημ. Συμβούλιον και την κοινήν κοινήν γκάμην, ποία ή έ-

σις του, έν τώ Δήμω; Όταν ή νομικός σύμβουλος έξωφάσθη, ως άποτίως έξεφράσθη, δι' ένα τοιαύτης βαρύτητος πολιτιστικού έργου, άπύ να σμυνηγώρησση και να σμυνηγώρησση με τό Δ. Σ. και την κοινήν γνώμη, τότε ή όθεσι τον βίσιςσεται, μακρόν τώ Δήμω και τώσ σμυφερόντων της Βεροίας.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ ΓΑΜΟΙ
 Γνωστοποιείται σμυρώνως τό άρ.άρθ 1369 του άστικού Κώδικος ήτι:

Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΚΑΡΑΓΑΒΡΙΛΙΔΗΣ τίός του Κωνσταντίνου και της Κυριακίτσας τό γένος Κιουμπλεσκούπουλου, γεννηθείς και κατοικών εις Βέροιαν και ή Σπεράντζα Μάρκου θυγάτηρ του Μάρκου και της Αικατερίνης τό γένος Φάκκα, γεννηθείσα εις Πλάτυ και κατοικούσα εις Βέροιαν.

ΤΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
 Στο Καλλιτεχνικόν ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ
ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
 ΒΕΡΟΙΑ—Τηλ. 4—02

Λουιτρά «ΟΛΥΜΠΙΑ»
 Ίαματικά - Καθαρίστης Ντουξ - Χαυάμι Μπανιέμα
ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΝ
 ΕΑΘ ΕΚΑΣΤΗΝ

Ένοικιάζεται δωμάτιον 4x4 μετά κουζίνας. Πληροφορία παρ' ήμιν.

Παναγιώτ Βεροίας, του Διευθυντού του έν Βεροία Υπακαταστήματος της Έθνικής Τραπεζής και
 α) του Νομομηχανικού Ηνωθείς κ. Γεωργίου Μαρκουλίτη, κατά τός εργασίμους ήμέρας και ώρας.
 Ο Οικονομικός Σύμβουλος της Παιδοπόλεως
 Π. Παρασκευόπουλος